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na ochranné
sportovní

pomůcky

až

Kč
Získejte

Přihlaste se k nám 
do 30. září 2022

Klientské centrum:

Opava 
Pekařská 101/ 7

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na

Ing. Ondřej Veselý, MBA

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Dovoz pomůcek bez starostí, 
na poukaz i za hotové

Opět Opět dostupnédostupné 
veve vícevíce barvách!barvách!

Pomáháme od    bolest i 
nohou, zad a kloubů

Inzerce
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Milí Opavané,
léto se označuje za okurkovou sezonu. Nic se 

neděje, lidé mají dovolené a prázdniny, není 

o čem psát. Naštěstí v Opavě to neplatí, což 

zjistíte po prolistování této Hlásky. 

Mám velkou radost z toho, jak se nám po-

dařilo opravit arkády. První akce v nich už 

máme za sebou, další se připravují. Určitě do-

poručuji jejich návštěvu. Aktivně se pracova-

lo i v Bredě, a to hned na několika rovinách. 

Zatímco uvnitř probíhají opravné práce, my 

jsme se se Spolkem na záchranu obchodní-

ho domu Breda pustili do přípravy veřejných 

workshopů, na kterých budeme spolu s vámi 

hledat novou budoucnost této krásné budo-

vy, či na přípravu oslavy 150. výročí narození 

architekta Bredy Leopolda Bauera, kterou 

netradičně oslavíme koncertem skupiny 

Nebe ze střechy této památky.  

Nedávno jsem vás seznámil s novými prvky, 

které jsme instalovali na koupališti. Setkaly 

se s velkým nadšením zejména u dětí a pro-

jevilo se to i v rekordní návštěvnosti městské 

plovárny. Prozradím vám, že chystáme i další 

novinku na příští sezonu, kterou bude nová 

písečná pláž… Milovníků vodních hrátek se 

týká i další novinka, tentokrát na revitalizo-

vaném Stříbrném jezeře. Pořídili jsme zde 

nový ostrůvek a molo. Osobně jsem je ještě 

nevyzkoušel, ale řada z vás ano a reakce jsou 

velmi pozitivní. A do třetice letní pauzu jsme 

využili k tomu, abychom udělali zásadní re-

konstrukci krytého bazénu. Ten stávající je  

v hrozném stavu, protože se řadu let neinvesto-

valo do jeho oprav. Nyní proběhla rekonstruk-

ce vany bazénu, oprava skokanských můstků  

a elektroinstalace. Nicméně budova potřebu-

je nutnou rekonstrukci. Věřím, že dokončíme 

vybudování nového aquaparku v Městských 

sadech a nebudeme muset do staré budovy 

bazénu investovat další finance. 

V červnu jsme otevřeli nový parkovací dům 

a velké pozemní parkoviště u nádraží Opava 

východ. A brzy se potvrdilo, že to byl správ-

ný rok. Pozemní parkoviště s desítkami míst 

bývá v průběhu dne plné, parkovací dům 

se zaplňuje postupně. Máme zkušenost z ji-

ných měst, že to trvá několik měsíců, než si 

řidiči zvyknou na novou možnost parkování. 

O prázdninách bylo také hodně lidí mimo 

město. Abychom vám parkování usnadnili, 

schválili jsme nový ceník. Krátkodobé parko-

vání od první do osmé hodiny stojí 5 korun 

za hodinu, pokud zaparkujete na delší dobu, 

zaplatíte jenom 40 korun za den. Víkendy 

jsou zdarma. Sám jsem toto parkoviště vy-

zkoušel a je to paráda. 

V Dukelských kasárnách začíná stavba byto-

vých domů, otevíráme dvě opravené školy, 

dokončili jsme nové chodníky na Městském 

hřbitově a finišujeme se stavbou nového inli-

ne areálu v sadech. 

Přeji vám pohodové zářijové dny.

Tomáš Navrátil
primátor
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Do Malých Hoštic po nové cyklostezce

T
ěsně před začátkem prázdnin, dva mě-

síce před termínem, byla dokončena  

a předána k užívání první část stezky 

pro chodce a cyklisty, která propojí Malé 

Hoštice s Opavou ve směru od kateřinského 

Kauflandu. Výstavba úseku vyšla zhruba na 

3,7 milionu korun, 3 miliony přitom pokryla 

dotace SFDI. Zbytek šel z městské kasy a roz-

počtu městské části, která na své náklady ne-

chala vypracovat i projektovou dokumentaci. 

Vedení města i Malých Hoštic usilují o to, aby 

na první etapu navázala výstavba části dru-

hé, vedoucí až k nákupnímu centru u Kau-

flandu. „Bohužel kvůli ochrannému pásmu ne-

můžeme přes benzinovou stanici. Vše je proto 

složitější,“ vysvětluje primátor města Tomáš 

Navrátil. Na dokončení chybějícího úseku již 

město získalo územní rozhodnutí a pracuje 

na vydání stavebního povolení. (lad)

Na Rybníčku se nesmí konat noční akce

V 
loňském roce uzavřela Krajská hygie-

nická stanice provoz Kulturního domu 

Na Rybníčku po 22. hodině. Stalo se tak 

po naměření několika málo decibelů nad po-

volený limit na společenské akci města. Mě-

ření proběhlo po opakovaných stížnostech 

majitelů domu přiléhajícímu k Rybníčku, kte-

ré směřovali nejen na hygienu, ale také k ve-

řejnému ochránci práv. S tímto rozhodnutím 

město nesouhlasilo, protože se provedla řada 

hlukových opatření, a odvolalo se k Minister-

stvu zdravotnictví. To však rozhodnutí Krajské 

hygienické služby potvrdilo.

Vedení opavské radnice s tímto rozhodnutím 

nesouhlasí a bude hledat další cesty, jak kul-

turní a společenské akce na Rybníček vrátit. 

Rozhodnutí hygieniků totiž v praxi zname-

ná, že se zde naprostá většina akcí nemůže 

konat, což může vést až k úplnému zavření 

kulturního domu.

„Bohužel se ukázalo, že velmi nákladná sto-

padesátimilionová rekonstrukce této budovy 

před více jak 10 lety mimo jiné neřešila ani ší-

ření hluku do vedlejší budovy, protože oba ob-

jekty nejsou konstrukčně odděleny. Nechápu, 

jak je možné, že byl tehdy dům zkolaudován 

pro pořádání společenských akcí,“ řekl primá-

tor Tomáš Navrátil a dodal: „Přestože hygi-

enici naměřili jen pár decibelů navíc, dali za 

pravdu stěžovatelům a celkem nepochopitel-

ně zakázali společenské akce po 22. hodině, 

a to i v menších sálech, které s bytovým do-

mem bezprostředně nesousedí a jsou situo-

vány směrem do parku. S tímto rozhodnutím 

nesouhlasíme a budeme podávat žalobu až 

ke správnímu soudu.“

Vedle kulturního domu je bytový dům, obě 

budovy jsou stavebně propojené a přes 

společné zdi se přenáší hluk. „Pokoušeli 

jsme se marně jednat s majitelem sousedí-

cího bytu, kterému město nabídlo i finance, 

aby se mohl odstěhovat a zajistit si nové by-

dlení. I nadále hledáme technické možnosti, 

jak přenos hluku eliminovat, protože pokud 

se na Rybníčku nebudou moci konat spole-

čenské akce, je tato budova zralá na zavření. 

Nechali jsme si od specializované firmy zpra-

covat návrh opatření, kterým je stavba speci-

ální mušle za více než třináct milionů korun. 

Ale není zde garance, že toto opatření bude 

stoprocentně fungovat. Tak velké město jako 

Opava nemá v současné době jiný prostor  

s takovou kapacitou pro pořádání kulturních 

a společenských akcí, což jeho občany velmi 

poškozuje,“ pokračoval primátor, podle kte-

rého pořadatelé z důvodu zákazu konání 

akcí po 22. hodině nemají o pronájem sálu 

zájem. Podle primátora kauza jen potvrzuje 

nutnost postavit v Opavě nový víceúčelový 

sál. Město plánuje jeho stavbu v prostoru za 

dnešní Slezankou. (rok)

Zasedání zastupitelstva
Naposledy před volbami se setkají zastupite-

lé v současném složení na zářijovém zasedá-

ní. Konat se bude v pondělí 5. 9. od 9 hodin  

v sále Kulturního domu Na Rybníčku. Po-

zvánku i program najdete na webu města, 

úřední desce magistrátu a plakátech. (lad)

Město věnovalo Ukrajině autobus
Rada města rozhodla na svém srpnovém 

zasedání o předání autobusu Ukrajině.  

V rámci humanitární pomoci pro město 

Buchach zprostředkovala společnost Cesta 

naděje života, z. s., dar v podobě autobusu 

pro děti, který je bude svážet z odstřelova-

ných oblastí do škol, kde jsou kryty. Jedná 

se o plně funkční autobus s naftovým mo-

torem z dopravního parku MDPO, který byl 

nahrazený ekologičtějším a ekonomičtěj-

ším modelem. (mak)

V centru omezí dopravu oprava plynovodu
Především řidičů a chodců v centru města 

se dotknou omezení, která si vyžádá rekon-

strukce plynovodu a s ní spojené výkopové 

práce na Rybím trhu a ulicích Matiční, Pop-

ská, Almužnická. Probíhat budou i v prostoru 

Horního náměstí. Práce začaly už v srpnu, 

budou pokračovat ve třech etapách do  

15. 11. Každá přinese dopravní omezení na 

úseku cca 50 metrů dlouhém. Omezení se 

bude týkat jak průjezdu aut, tak i průchodu 

na chodníku, místa budou vyznačena do-

pravním značením. Při pohybu v uvedených 

místech žádáme řidiče i chodce o zvýšenou 

opatrnost. Rekonstrukci nezajišťuje město 

Opava. (mak)

Máte zaplaceny všechny poplatky?
Nepatříte právě vy mezi ty Opavany, kteří za-

pomněli zaplatit poplatky za komunální od-

pad či za psa, jak to ukládá příslušná vyhláš-

ka? Stále máte možnost vše napravit. Letos už 

nebyly posílány složenky. Proto je nutné plat-

by provést přes Platební portál na webových 

stránkách města www.opava-city.cz, případ-

ně v hotovosti na pokladnách magistrátu na 

Hlásce nebo na Krnovské ulici.  (red) 

Aktuality

Krátce



Studentky zachránily topícího se muže
Dvěma studentkám Slezské univerzity  

v Opavě, Kláře Víchové a Natálii Soukupové, 

se před letními prázdninami podařilo zachrá-

nit život muži, který se topil na Stříbrném 

jezeře. Dívky se na rozdíl od několika dalších 

netečných svědků zachovaly předpisově  

a do příjezdu zdravotnické záchranné služby 

muže resuscitovaly. Zachránkyně přijal primá-

tor Opavy Tomáš Navrátil, který jim za vedení 

města za jejich záslužný čin poděkoval. (rok)

Hasičské cvičení na zimním stadionu
Všechny složky Integrovaného záchranné-

ho systému budou v úterý 27. 9. dopoledne 

nacvičovat zvládnutí úniku nebezpečných 

látek ze zimního stadionu. Proběhnou zá-

chranné a likvidační práce a cvičení ochrany 

obyvatelstva. Na ulicích Zámecký okruh, Ko-

menského a Praskova může dojít ke krátké-

mu omezení dopravy na nezbytně nutnou 

dobu. O průběhu cvičení bude město infor-

movat prostřednictvím sociálních sítí. (rok)

Krátce
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P
o dlouhých letech spánku se bývalý 

obchodní dům Breda probouzí. Nový 

vlastník, kterým je od jara letošního 

roku město Opava, pro tuto architektonic-

kou perlu hledá nové využití. Do tvorby bu-

doucnosti Bredy se můžete zapojit i vy. Ať už 

zapsáním svého nápadu do tzv. Malé Bredy, 

která stojí na náměstí Republiky, či účastí na 

dvou zářijových workshopech.

V srpnu vyrostla na zmíněném náměstí tzv. 

Malá Breda. Jedná se o menší dřevěnou 

stavbu o rozměrech 2,5 x 5 metrů s malbami 

výtvarníka Vojtěcha Krále. Dílo, za jehož reali-

zací stojí pražský Landscape festival, oslavuje 

jak tuto památku, tak i jejího autora archi-

tekta Leopolda Bauera, od jehož narození  

1. září uplyne 150 let. Autorem nápadu je pak 

slavný sochař a spoluzakládající člen Spolku 

na záchranu obchodního domu Breda Kurt 

Gebauer. Spolek nedávno podepsal s měs-

tem memorandum o spolupráci.

„Chceme, aby zde lidé přišli, podívali se, zjisti-

li něco o historii a třeba nám i napsali, co by  

v Bredě v budoucnu chtěli,“ řekla další členka 

Spolku Linda Bittová. Výročí Spolek oslaví  

i koncertem kapely Nebe, která bude netra-

dičně vystupovat pod širým nebem na střeše 

Bredy, a to ve čtvrtek 1. září od 19.30 hodin. 

Koncert se bude přenášet na plátno, které 

bude umístěné na fasádě Bredy. Diváci tak 

mohou vystoupení sledovat z náměstí Re-

publiky.

Své nápady co dál s Bredou můžete sdílet  

i na dvou workshopech pro veřejnost, které 

se uskuteční v úterý 13. a ve středu 14. září 

od 17 hodin. Pro účast je nutná registrace na 

www.bredazije.cz.

Nový majitel budovy pracuje na tom, aby 

se stav Bredy co nejdříve zlepšil. „Uvnitř je 

poměrně živo. Pracuje se na opravě střechy či 

kopule, deinstalovaly se všechny dřevěné prv-

ky, které teď zkoumají mykologové, připravuje 

se výroba nových oken,“ řekl primátor Tomáš 

Navrátil s tím, že v průběhu léta se už konaly 

dva workshopy s odbornou veřejností, a to  

s architekty a s podnikateli. „Objevilo se už ně-

kolik dost zajímavých nápadů. Hodně si slibuji 

i od setkávání s Opavany, pro které je Breda 

srdeční záležitostí. Těším se na to,“ dodal opav-

ský primátor. (rok)

Přijďte s námi tvořit budoucnost Bredy

Město se připravuje na drahé energie

O
pavská radnice přijímá opatření, 

která mají čelit prudkému nárůstu 

cen za energie. Týkat se budou jak 

samotného magistrátu, tak i městských 

společností či příspěvkových organizací. 

„Jedná se o soubor opatření, která mají za cíl 

snížit náklady za energie, protože nárůst cen 

pro město znamená desítky milionů korun 

navíc. Proto jsme zřídili pracovní skupinu, kte-

rá se problémem zabývá a navrhuje konkrétní 

kroky. Víme, že řada věcí je nepopulárních, 

ale bohužel i nezbytných,“ řekl 1. náměstek 

primátora Michal Kokošek s tím, že skupi-

na navrhuje tři typy opatření, a to opatření 

okamžitá, ve středním časovém horizontu  

a dlouhodobá. 

První je mediálně známé snížení vytápění 

kanceláří na maximálně 19 stupňů, vypínání 

IT techniky v době, kdy se s ní nepracuje, či 

omezení spotřebičů s velkým odběrem ener-

gie. Dále se má nahrazovat osvětlení úspor-

nějšími metodami a dlouhodobě se bude 

pořizovat fotovoltaika tam, kde to bude 

možné. Jedná se například o budovy škol, 

Městského dopravního podniku Opava, Se-

niorcentra či třeba technických služeb. (rok)

Aktuality
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Září je nabité akcemi Týdne mobility

M
ěsto Opava se také letos zapojí do 

kampaně Evropského týdne mobili-

ty, která probíhá ve 30 zemích svě-

ta a již slaví 20 let své existence. Jejím cílem 

je zviditelnit možnosti udržitelné dopravy 

a upozornit na problémy související s neu-

stálým nárůstem individuální automobilové 

dopravy. 

Česká verze sloganu kampaně „Kombinuj 

a jeď“ je zároveň i pozvánkou na Den čisté 

dopravy. Ve spolupráci s městem ho už po-

sedmé pořádá Místní akční skupina (MAS) 

Opavsko, a to v sobotu 17. září. „Od 9 do 11.30 

hodin si můžete zpříjemnit nákup na Farmář-

ských trzích na Dolním náměstí prohlídkou 

elektromobilu, nebo se jím dokonce projet. Vy-

staven tu bude i parciální autobus a jiná tech-

nika. Připraveny jsou dílničky pro děti, ukázky 

první pomoci, chemické pokusy či preventivní 

aktivity městské policie. Novinkou je infostá-

nek projektu Senior bez nehod a soutěžní kvíz 

o měsíčník na MHD zdarma,“ zve všechny 

koordinátorka EVVO opavského magistrátu 

Kateřina Durčáková.

Tím ale program zdaleka nekončí. V 10 hodin 

odstartuje náměstek primátora Petr Orieščík 

Eko-závod, v jehož pelotonu se za volantem 

městského elektromobilu objeví i jeho kole-

ga Michal Jedlička. Jezdci mají projet co nej-

více z vytipovaných bodů, které tvoří hlavně 

památky a významné dominanty Opavského 

Slezska a vyfotit se u nich. Hodnotí se počet 

navštívených míst, přepravených osob a co 

nejnižší uhlíková stopa. „Za každého účastní-

ka závodu město vysadí jeden strom ve volné 

krajině,“ slibuje Kateřina Durčáková. Připra-

vena je i nesoutěžní kategorie pro ty, kteří 

si chtějí krásy Opavského Slezska vychutnat  

v klidu. Navštívit mohou provozovny něko-

lika regionálních výrobců (více v článku na 

straně 35), pokud alespoň na třech místech 

správně odpoví na zadanou otázku, obdrží 

od pořadatelů dárek. 

Závod končí ve 13 hodin v Hradci nad Mora-

vicí u vlakového nádraží. V přilehlém Central 

parku je pak již čistě pod taktovkou MAS při-

praven jarmark s regionálními výrobky a mno-

ho stánků s občerstvením. „I tady se mohou 

zájemci projet elektromobilem či na elektromo-

torce, děti se vyřádit na roztodivných vozítkách 

či pobavit s kreslířem Adolfem Dudkem,“ láká 

za MAS Milan Freiberg. Více informací nejen  

k Eko-závodu najdete na webu masopavsko.cz.

Program města pokračuje další den, v neděli 

18. září, zábavným odpolednem na doprav-

ním hřišti v Malých Hošticích. Tady si mohou 

malí i velcí za účasti policistů a zdravotníků 

vyzkoušet, jak dobře znají pravidla silniční-

ho provozu, jak zvládají pohyb v dopravě ve 

městě, zda umí opravit kolo či poskytnout 

první pomoc. Chybět nebudou běžná i ne-

tradiční vozítka či soutěž pro děti o praktic-

kou výbavu na kolo.

Kromě tohoto programem nabitého víken-

du jsou akce Týdne mobility rozvrženy i do 

dalších dnů od 10. do 24. září. Magistrát se 

opět zapojí do akce Na úřad bez auta, konat 

se bude i sbírka kol pro gambijské děti (více 

v článku níže). Pro sportovce je připravena 

oblíbená noční vyjížďka Blade nights, Mist-

rovství ČR v inline 1/2 maratonu nebo závod 

horských kol na Stříbrném jezeře. Fanoušci 

železnice mohou navštívit stavědlo, odkud 

se ovládají výhybky a řídí provoz vlaků. Pře-

devším seniorům je určena beseda s názvem 

Bezpečně v dopravě, která se bude konat  

v Obecním domě. Všichni se pak mohou 

účastnit Dne bez aut a s malým techničákem 

cestovat po městě MHD zdarma. Další vý-

zvou je pro děti i jejich rodiče celostátní kam-

paň Pěšky do školy, kterou Opava podpořila 

vyhlášením soutěže Pojďte s námi pěšky do 

školy! O jejím smyslu i pravidlech se více do-

čtete na webu www.peskydoskoly.cz.

Celý program Evropského týdne mobility na-

jdete na straně 31. (lad)

Sbírku Kol pro Afriku letos doplní beseda

J
iž po páté mohou Opavané přispět do 

sbírky Kola pro Afriku, která je orga-

nizovaná městem a putuje na pomoc 

dětem v africké Gambii. Ty mohou díky bi-

cyklům dojíždět za vzděláním, školy jsou 

zde totiž často i mnoho kilometrů vzdále-

né od jejich domovů. Sbírají se jak samotná 

kola, a to funkční i nefunkční, či jen jejich 

části, tak i reflexní vesty, helmy či cyklistic-

ké nářadí. 

„Sbírka proběhne v pondělí 19. září od 9 do 17 

hodin v garážích areálu magistrátu na Krnov-

ské ulici 75C. Využijte vjezd z Vančurovy ulice 

od komína, za branou pak pokračujte doprava 

nahoru,“ navádí Kateřina Durčáková, koordi-

nátorka sbírky a dodává: „Letos je připravena 

i doprovodná beseda s názvem Jak se točí Kola 

pro Afriku, a to v Obecním domě 21. září od 17 

hodin. Pokud vás zajímá fungování a zákulisí 

celého projektu, jste srdečně zváni.“ 

Besedovat přijede i 12letá Viki Seifertová, 

ambasadorka České koalice pro ochranu bio-

diverzity, která se mise do Gambie zúčastnila 

a která připravuje rozhovory pro Rádio junior 

a ČT Déčko. (lad) 

Více najdete 

na www.kolaproafriku.cz.

Vozítka ze zážitkové půjčovny Fičíme. Foto: web půjčovny
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Nový kulturák i obecní úřad ve Zlatníkách

Stromovka získala územní rozhodnutí

P
rvní dvě etapy jsou hotové, teď se 

pracuje na třetí. Městská část Zlatníky 

opravila svůj kulturní dům, restauraci a 

bývalou prodejnu přestavěla na obecní úřad.

Rekonstruovat tři domy v obci se snažili Zlat-

ničtí už hodně dlouho. Původně dva ze tří 

objektů provozovala Jednota, ale před lety 

zde ukončila činnost a třeba prodejna byla 

určitě více než patnáct let prázdná. Roky vy-

jednávání nakonec vedly k tomu, že nemovi-

tosti získala obec a začala připravovat jejich 

modernizaci a přestavbu. Ta byla zahájena 

loni v říjnu a měla, přesněji řečeno má, tři 

etapy. „Původní záměr opravit vše najednou se 

ukázal nereálný, protože ceny stavebního ma-

teriálu a další ceny stouply natolik, že jsme mu-

seli vše rozdělit a realizovat postupně. Teď jsou 

dvě etapy hotové a začala třetí na úpravách  

v bezprostředním okolí domů,“ vysvětlil staros-

ta městské části Zlatníky Martin Šoltis. 

První etapa, dokončená v červnu, byla věno-

vaná stavebním úpravám objektů. Například 

kulturní dům teď má nové pódium a navýšil 

svoji diváckou kapacitu, což určitě uvítají po-

řadatelé plesů, zábav a dalších akcí. Na něj na-

vazuje opravená restaurace, které se od září 

ujme nový nájemce a která tak opět nabídne 

prostory například pro svatby či oslavy. Ve 

druhé etapě byla adaptována bývalá prodej-

na na obecní úřad, který se tak mohl koneč-

ně nastěhovat do vhodnějších prostor. Opra-

vy budov stály celkem 22,3 milionu korun  

a jejich vybavení dalších 2,4 milionu korun. 

Z těchto nákladů se městská část Zlatníky 

podílela částkou 8,5 milionu a 15 milionů po-

skytlo město Opava ze svého rozpočtu.

V polovině srpna už byla zahájena také fi-

nální třetí etapa, která potrvá do poloviny 

listopadu a na jejímž konci budou okolo 

nové chodníky, oplocení, parkovací plocha 

a garáž, což podle předpokladu vyjde na  

3,8 milionu korun. „Všechny tři budovy jsme 

veřejnosti otevřeli 12. srpna. Jsem s výsledkem 

přestavby spokojený, opravdu mám radost. To 

také proto, že se nám podařilo naplnit snahu 

i předešlých zastupitelstev o získání a opravu 

těchto nemovitostí,“ svěřuje se Martin Šoltis  

a dodává: „Věřím, že i naši občané vnímají 

opravy těchto budov kladně a najdou si sem 

cestu nejen za vyřizováním úředních záležitos-

tí, ale i za kulturou a odpočinkem.“  (mak)

S
tavební úřad schválil důležité územní 

rozhodnutí pro výstavbu nové rezi-

denční čtvrti Stromovka. Jakmile na-

bude právní moci, město zahájí další pro-

jektové práce k podání žádosti o stavební 

povolení. Radnice mezitím připravila me-

todiku, jakým způsobem se budou pozem-

ky zájemcům prodávat. Prodávat se však 

nejdříve mohou až po získání pravomoc-

ného územního rozhodnutí. Ihned poté 

spustíme informační kampaň pro širokou 

veřejnost a bude se připravovat samotné 

veřejné losování.

„Vydání územního rozhodnutí je důležitý krok, 

který přiblížil zahájení samotné stavby a mož-

nosti prodeje jednotlivých parcel. Pokud vše 

dobře dopadne, zhruba v polovině září nabude 

právní moci. Po vydání stavebního povolení 

pak urychleně začneme novou moderní čtvrť 

s dostupným bydlením budovat,“ řekl primá-

tor Opavy Tomáš Navrátil, podle kterého se 

pravidla nastavila tak, aby na pozemky mohli 

dosáhnout všichni a ne pouze ti, kteří by na-

bídli nejvyšší kupní cenu. „Parcely se nebudou 

prodávat formou dražby za nejvyšší cenu, ale 

za cenu stanovenou znaleckým posudkem.  

O budoucích majitelích pak rozhodne veřejný 

los. Díky tomu se vyhneme spekulantům, kteří 

skupují pozemky, aby na nich vydělali,“ uvedl 

primátor, podle kterého podobný projekt 

Opavě citelně chybí.

Stromovka je unikátním počinem i v rámci 

celé republiky, a to zejména díky nadstan-

dardnímu množství zeleně a velkoryse pro-

jektovanému veřejnému prostoru. Nechybí 

zde dětská hřiště, sportoviště, jezírka zachy-

távající dešťovou vodu, rozhledna, veřejné 

ohniště či louka na venčení psů.

Bližší informace o prodeji pozemků i o sa-

motném projektu najdete s předstihem na 

webových stránkách města a dalších infor-

mačních kanálech.  (rok)

Opravené budovy už od poloviny srpna slouží obyvatelům Zlatníků.

Aktuality
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Informace ke komunálním volbám

V 
pátek 23. září od 14 do 22 hodin 

a v sobotu 24. září od 8 do 14 hodin 

proběhnou komunální volby. Hlaso-

vací lístky budou všem voličům doručeny 

do domácností nejpozději 3 dny před jejich 

konáním, hlasování probíhá ve stanovených 

volebních místnostech. U některých došlo ke 

změnám:

Volební okrsek č. 1 bude přemístěn do bu-

dovy Střední zdravotnické školy, Dvořákovy 

sady 2, volební okrsek č. 4 se nově nachází  

v budově Základní školy Ilji Hurníka, Ochra-

nova 6. Volební okrsek č. 8 je nyní budově 

Slezského gymnázia na Zámeckém okruhu 

29. Poslední změna bude ve volebním okrsku  

č. 8001 v městské části Zlatníky, kde se voleb-

ní místnost přemístí do nové budovy úřadu 

městské části na ulici 6. května 79/19. Se-

znam všech volebních místností je k dispo-

zici na webu města. Adresu své volební míst-

nosti si můžete ověřit na titulní straně webu 

v záložce Informace ke komunálním volbám/ 

Kam jít volit. 

Voličem je státní občan České republiky, 

který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 

nejméně 18 let, a nevznikla u něj překážka 

volebního práva. Pokud není v době voleb 

v místě svého trvalého pobytu, nemůže se 

voleb zúčastnit – pro tento druh voleb se ne-

vydává voličský průkaz. 

Možnosti úpravy hlasovacího lístku:
• Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví 

sloupce před názvem volební strany pouze 

jednu volební stranu. Tím je dán hlas kandi-

dátům této volební strany v pořadí dle hlaso-

vacího lístku v počtu, kolik členů zastupitel-

stva obce má být voleno.

• Označit v rámečcích před jmény kandidátů 

křížkem toho kandidáta, pro kterého volič 

hlasuje, a to z kterékoli volební strany. Nej-

výše lze označit tolik kandidátů, kolik členů 

zastupitelstva obce má být zvoleno.

• Kombinovat oba způsoby a označit kříž-

kem jednu volební stranu a dále v rámečku 

před jménem kandidáta další kandidáty z li-

bovolných ostatních volebních stran. V tom-

to případě je dán hlas jednotlivě označeným 

kandidátům. Z označené volební strany je 

dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku 

pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do po-

čtu volených členů zastupitelstva.

Bližší informace týkající se voleb naleznete 

na webových stránkách města (www.opava-

-city.cz nebo www.mvcr.cz), na úřední desce 

magistrátu a na plakátovacích plochách na 

území města. 

Pozor: V průběhu volebních dní nebude 

možné vyřizovat občanské průkazy, proto si 

včas zkontrolujte jejich platnost. (lad)

Aktuality



9

Sádrák má nový ostrůvek a pobřežní molo

P
lavci na Stříbrném jezeře získali v srpnu 

dvě nové atrakce, které zpříjemní kou-

pání v této oblíbené rekreační zóně. 

Na hladině byl umístěn ostrůvek a u pobřeží 

molo, které mají sloužit jak ke slunění, odpo-

činku plavců či i skákání do vody. Obojí je vy-

robeno z odolného materiálu, který zaručuje 

dlouhou trvanlivost. Tyto prvky pořídilo měs-

to a nesouvisí s revitalizací Stříbrného jezera. 

O dalších novinkách v této lokalitě si můžete 

přečíst na webu města www.opava-city.cz/

sity v kategorii projekty. (rok)

Zájemci mohou podat žádost o dotaci

Slovenský bikrosový oddíl trénoval v Opavě

S výstavbou nové zbrojnice pomůže i kraj 

V 
průběhu celého září mohou zájemci 

o dotaci podávat žádosti v již tradič-

ně vyhlašovaných oblastech, jako jsou 

Kultura, Prevence kriminality, Životní pro-

středí či Sociální služby. V rámci dotačního 

programu Sport budou žádosti přijímány od 

1. září do 15. října. Způsob podávání žádostí 

bude probíhat stejně jako v minulém roce,  

a to prostřednictvím elektronického systému 

Grantys. Tento systém umožní žadatelům 

jednoduše podat žádost a následně ji spra-

vovat po celou dobu životnosti projektu.

V případě dotazů týkajících se způsobu po-

dávání žádostí, jejich obsahu či správného 

zařazení do dotačního titulu se zájemci mo-

hou obracet na kontaktní osoby uvedené ve 

vyhlášených programech.

Pro žadatele budou i letos probíhat bez-

platné semináře zaměřené na bližší se-

známení se změnami v dotačních progra-

mech, harmonogramem dotačního řízení 

na rok 2023 a způsobem práce v online 

systému Grantys.

Bližší informace k vyhlášeným programům 

včetně termínů seminářů jsou k dispozici na 

webových stránkách města, v sekci Nabídka 

témat / Dotační programy 2023. (red)

Č
tyři dny plné sportu strávila v srpnu  

v Opavě necelá dvacítka dětí z part-

nerského města Liptovský Mikuláš. 

Slezskou metropoli si pro své letní soustře-

dění vybral bikrosový oddíl BMX Team Lip-

tov. K tréninku využíval bikrosovou dráhu 

BMX Jantar Opava i přilehlé Městské sady 

s workoutovými hřišti, běžeckými trasami 

a koupalištěm. Slovenští jezdci se na drá-

ze samozřejmě potkali i s těmi opavskými  

a vzájemně porovnávali výkony, své síly měří 

i během roku na různých závodech.

Partnerství s Liptovským Mikulášem trvá 

už pět desetiletí a to nejen v oblasti sportu. 

„Věřím, že tato spolupráce bude pokračovat a 

dále se rozvíjet, ve sportu například propojením 

dalších sportovních oddílů,“ uvedl 1. náměstek 

primátora Michal Kokošek, který setkání bik-

rosových oddílů pomáhal zorganizovat.   (red)

V 
lednu byla v Kylešovicích v areálu 

Městského dopravního podniku Opa-

va zahájena výstavba nové hasičské 

zbrojnice. Realizaci tohoto projektu podpo-

ří také kraj, jeho zastupitelé rozhodli před 

prázdninami o poskytnutí investiční dotace 

ve výši 10 milionů korun. Na stavbě, která vy-

jde celkově na 52 milionů korun, se finančně 

podílí i stát, a to částkou přesahující 23 mili-

onů korun.

„Postavit nové zázemí pro naše hasiče v Kyle-

šovicích už bylo nezbytné. Dotace státu i kraje 

jsou pro nás významnou pomocí, bez nich by-

chom na tento projekt v městském rozpočtu 

peníze hledali jen těžko,“ řekl opavský primá-

tor Tomáš Navrátil. 

Současná hasičská stanice, která prošla po-

slední větší rekonstrukcí a přístavbou před 

zhruba 15 lety, je již v nevyhovujícím stavu. 

Chybí zde šatna, školicí místnost či zázemí 

pro cvičení. Do nově postaveného objektu 

se přesune i část materiálu a techniky, která 

byla dosud uložena v areálu Dukelských ka-

sáren a kvůli stavbě bytových domů se musí 

odstěhovat.

V rámci realizace projektu se vybudují i kana-

lizace, veřejné osvětlení, chodníky, příjezdo-

vé cesty, parkoviště, či oplocení. Celá stavba 

by měla být hotova do konce roku.  (lad)

Aktuality



10

HLÁSKA 09/2022

Radnice nabízí městské byty k pronájmu

O
d 5. září do 5. října bude na úřední 

desce magistrátu zveřejněno ozná-

mení o výběrovém řízení na pro-

nájem 5 uvolněných bytů v majetku města. 

Jedná se o byt 3+1 na adrese Masarykova 

třída 25, byty velikosti 2+1 na adresách Horní 

náměstí 30, Horní náměstí 35 a byty 1+1 na 

adresách Masarykova třída 14 a Hrnčířská 4. 

Termíny prohlídek jsou stanoveny na 21. září 

v 9 hodin a 3. října v 15 hodin, začínají vždy 

na adrese Horní náměstí 35.

Byty si můžete virtuálně prohlédnout na 

fotkách, které jsou připojeny k vyvěšenému 

oznámení na webu města www.opava-city.

cz. Je zde přiložen i evidenční list, kde jsou 

uvedeny rozměry a vybavení bytu včetně 

teoretické výše záloh za služby. Najdete tu 

i informace o způsobu výběrového řízení, 

podmínkách a termínu ukončení přijímání 

přihlášek. 

Výběrové řízení je založeno na principu na-

bídky výše měsíčního nájemného za 1 metr 

čtvereční podlahové plochy bytu, kterou 

stanoví žadatel do předepsaného formuláře 

„Žádosti o pronájem městského bytu“. Lze ho 

získat na podatelně magistrátu nebo na výše 

uvedeném webu. Na nejvyšší příčce se umís-

tí nabídka, která se nejvíce blíží nájemnému 

vypočtenému z aritmetického průměru na-

bídek za každý jednotlivý byt.

Kromě přehledu vlastnictví žadatele a členů 

společné domácnosti se dokládá i čistý mě-

síční příjem žadatele za posledních 6 měsíců. 

Obálky s nápisem Výběrové řízení na byty 

je nutné odevzdat do 5. října do 17 hodin. 

Otevírání obálek s žádostmi se uskuteční za 

přítomnosti veřejnosti v zasedací místnosti  

v přízemí budovy Hlásky 10. října ve 14 hodin. 

V nabídkách na jednotlivé byty je dobré 

neuvádět celá čísla jako např. 70,00 Kč, ale 

lépe například 70,35 Kč, tedy včetně haléřů. 

Zmenšuje se tak pravděpodobnost, že se 

setkají dvě zcela stejné nabídky od různých 

žadatelů. S případnými dotazy se obracejte 

na odbor majetku, tel.: 553 756 804. (lad) 

Slezská metropole otevřela re-use centrum

O
d středy 3. srpna má město Opava své 

re-use centrum. Občané ho najdou  

v provozovně sběrného dvora v Jakta-

ři na ulici Přemyslovců, kde ho provozují Tech-

nické služby Opava. V rámci tzv. pilotní provoz-

ní doby je otevřeno vždy ve středu a v sobotu  

v provozní době sběrného dvora. 

Myšlenka re-use centra by se dala shrnout do 

sloganu „Dejme věcem druhou šanci“. Jedná 

se o místo, kde občané mohou odložit starší 

či již nepoužívané, ale nepoškozené a stále 

plně funkční předměty ze svých domácností, 

které ještě mohou dobře sloužit jiným lidem. 

Zkrátka pro jednoho nepotřebnou věc si jiný 

může vzít domů a používat. 

„Smyslem centra je snížit produkci odpadů  

a současně dát možnost jak těm, kterým je líto 

věci vyhodit bez užitku, tak i těm, kteří si nemo-

hou dovolit kupovat nové věci. Ocení to jistě 

i ti, kteří mají vztah ke starým věcem, anebo 

vnímají environmentální aspekt opětovného 

využití věcí,“ uvedl k re-use centru náměstek 

opavského primátora Michal Jedlička, do 

jehož kompe-

tence nakládání  

s odpady patří. 

Albert Červeň, 

vedoucí oddě-

lení ochrany 

ovzduší a na-

kládání s odpa-

dy opavského 

magistrátu, při-

pomíná i další 

plus této akti-

vity: „Současně 

mohou lidé jako 

protihodnotu dát do pokladničky v centru pří-

spěvek na sbírku „Veřejná zeleň města Opavy“. 

Ta podpoří výsadbu a údržbu zeleně. Opavané 

se tak mouhou podílet na zlepšení mikroklima-

tu ve městě.“ (mak)

Náhradní kluziště dostalo zelenou
Na místě bývalých skleníků vedle fotbalového 

stadionu SFC Opava v Městských sadech vy-

roste náhradní ledová plocha. Radní v srpnu 

schválili smlouvu s vítěznou firmou, která halu 

s kluzištěm, kontejnerovým zázemím hokejo-

vého klubu, nezbytným technických zázemím 

a terénními úpravami postaví. Nebudou chy-

bět ani mantinely s plexisklem, vnitřní a ven-

kovní osvětlení či oplocení areálu. Stavba na 

klíč vyjde na 36,2 milionu korun. Hotovo by 

mělo být nejpozději do února příštího roku. 

Město počítá s tím, že toto kluziště bude slou-

žit zejména pro veřejné bruslení, a to i po do-

končení rekonstrukce zimního stadionu. (rok)

Přednášky i procházky na Dni architektury 
Spolek architektury města ve spolupráci 

se spolky Kruh, Za Opavu a Kupe připravily  

12. ročník festivalu Den architektury v Opavě. 

Akce bude slavnostně zahájena v pátek 30. 

9. v 18 hodin v prostorách Kupe a potrvá do 

čtvrtka 6. 10. Přichystána je například před-

náška známého architekta Martina Rajniše, 

který uvede i výstavu prací studentů Fakulty 

architektury ČVUT v Praze tematicky zamě-

řenou na naše město. Chybět nebudou ani 

komentované procházky po městských tří-

dách Krnovská a Olomoucká, cyklo projížďka 

po opavských panelácích, prohlídky budov a 

mnoho dalších akcí. Detailní program najde-

te na www.denarchitektury.cz, na facebooku 

spolku SAM nebo na instagramu @samo-

pava. Bezplatné vstupenky na akci je třeba 

rezervovat prostřednictvím aplikace GoOut 

nebo v papírové podobě v Turistickém infor-

mačním centru Opava od 26. 9. Dotazy mů-

žete zasílat na e-mail: sam.opava@gmail.com 

nebo na sociální sítě. (lad)

Krátce
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Dopravní podnik vás zve k návštěvě 

Stání v parkovacím domě výrazně zlevnilo

D
en otevřených dveří se stal v Měst-

ském dopravním podniku Opava 

(MDPO) již tradicí. Letos se areál na 

Bílovecké ulici v Kylešovicích otevře veřej-

nosti v sobotu 1. října. Celý den se ponese ve 

znamení oslav 70. výročí provozu trolejbusů 

v Opavě. „Kromě bohatého programu v pro-

storu garáží budou pro zájemce organizovány 

jízdy historickým trolejbusem dle jízdního řádu 

z depa do města a městských částí,“ zve všech-

ny ředitel MDPO Pavel Gebauer. 

V rámci programu připraveného MDPO  

i dalšími organizacemi se návštěvníci mohou 

těšit na komentované prohlídky opravny, 

přehlídku vozidel současných i historických, 

nakoupit si ve stánku reklamní předměty 

nebo si vyzkoušet jako cestující průjezd myč-

kou. Svou zručnost předvedou při ukázko-

vých jízdách i řidiči MDPO. „Fandové historie 

trolejbusové dopravy v Opavě se s ní budou 

moci seznámit na instalovaných panelech, na 

kterých najdou informace o vývoji trolejbusové 

dopravy ve městě,” dodává ředitel Gebauer, 

který doufá, že akci bude přát i počasí. (lad)

N
aučit řidiče využívat nový parkovací 

dům a pomoci jim v těžké době vy-

soké inflace i razantního nárůstu cen 

pohonných hmot – to jsou hlavní důvody, 

pro které se vedení opavské radnice roz-

hodlo výrazně zlevnit parkovné. Od 1. srpna 

proto stojí hodina parkovného pouhých 5 

korun. Platí se maximálně za osm hodin stání 

za den, za 24 hodin tedy řidiči zaplatí 40 ko-

run. O víkendech pak parkují zcela zdarma. 

„Během následujících týdnů chceme sledo-

vat obsazenost a časovou vytíženost par-

kovacího domu a podle toho pak nastavit 

nový ceník. Víme, že se musí například sta-

novit sazba za celodenní parkování pro ty, 

kteří ráno odjedou do práce a odpoledne se 

vrací, hodinová sazba pro ně není výhodná. 

Po tříměsíčním vyhodnocení se rozhodneme 

o dalším postupu,“ uvedl primátor města 

Tomáš Navrátil a dodal: „Zároveň věřím, že 

v dnešní době neuvěřitelně vysokých cen za 

benzín a naftu se pro cestování vlakem roz-

hodnou i mnozí z těch, kteří doposud jezdili 

auty. Parkování za příznivou cenu u nádraží 

je jedna z možností, jak jim v této těžké době 

alespoň trochu ulevit. Víkendové parkování 

zdarma navíc může pomoci rozvoji turistic-

kého ruchu či Opavanům, kteří zde nechají 

auto a budou pokračovat v cestě vlakem či 

autobusem.“ (lad, rok)

Bude zájem o výstavbu parkovací věže?

M
ěsto chce řešit problém s parková-

ním v části sídliště Kateřinky. Opav-

ská radnice proto spustila dotazník, 

který má u dotčených obyvatel sídliště zjistit, 

zda by si přáli stavbu parkovací věže pro až 

72 vozidel a zda by si v ní koupili místo pro 

trvalé parkování. V úvahu přichází pozemek 

v blízkosti sídla společnosti Elim. „Sídliště se 

stavělo v době, kdy ne každá rodina měla auto. 

Teď se běžně stává, že je v rodině vozidel něko-

lik. Samozřejmě parkoviště na to uzpůsobená 

nejsou. Přemýšlíme o variantě postavit blízko 

Elimu parkovací věž, kde by si zájemci mohli 

místo koupit. Proto jsme spustili dotazníkové 

šetření, díky němuž zjistíme, jak velký zájem by 

o tuto variantu byl a jakou částku jsou zájemci 

ochotni investovat. Podle výsledku se dohod-

neme na dalším postupu,“ řekl 1. náměstek 

primátora Michal Kokošek, podle kterého je 

to jeden z mála způsobů, jak problém s par-

kováním řešit. „Variant je více, třeba podzem-

ní parkování. Jenže tyto stavby jsou enormně 

drahé a město v současné době nemá pro tyto 

druhy staveb připravené finance. A na velký 

nadzemní parkovací dům zase není tolik místa. 

Proto nám nejlépe vychází varianta parkovací 

věž,“ vysvětlil Kokošek. Anonymní dotazník 

určený pro obyvatele Kateřinek můžete vypl-

nit elektronicky do 9. září na adrese https://

www.opava-city.cz/sity/aktuality/parkovani-

katerinkach.html

V současné době město vlastní dva parko-

vací domy. Jeden na náměstí Osvoboditelů, 

druhý pak vedle nádraží Opava východ. Plá-

nuje se stavba dalšího, a to v blízkosti Slezské 

nemocnice. V jednání jsou také i další případ-

né varianty a místa na stavbu v Kateřinkách  

a Kylešovicích. (rok)

J
ak vidíte budoucnost dopravy ve měs-

tě? Mají se upřednostnit auta, cyklisté 

či chodci? Také na tyto otázky by mělo 

odpovědět veřejné projednání analytické 

části plánu mobility města Opavy, které se 

uskuteční 8. září od 17 hodin v Sále purkmis-

trů Obecního domu (ul. Ostrožná 46, Opava). 

Ukončená analytická část letos na jaře vy-

hodnotila dopravní zatížení na uzlových 

místech města. Odpověděla na otázku ko-

lik aut, cyklistů, chodců a další účastníků se  

v kterém čase a kde pohybuje. Ukázala tak sla-

bá místa a časy jejich přetížení, tedy ta, kam 

je třeba zaměřit pozornost. Teď nastává dru-

há fáze – je třeba hledat vhodný model pro 

mobilní budoucnost Opavy a vymyslet a na-

vrhnout, jak bude opavská doprava vypadat.  

A k tomu zveme i vás, obyvatele města. Přijď-

te nám říct svůj pohled a názor na mobilní 

budoucnost svého města. Více informací zís-

káte na mobilita.opava-city.cz. (mak)

Přijďte diskutovat o městské mobilitě

Foto: MDPO

Doprava
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Krátce

Veletrh povolání nejen pro deváťáky
Máte deváťáka a stojíte před volbu povolání 

a střední školy? První přehled získáte na Ve-

letrhu povolání 5. a 6. 10. ve víceúčelové hale  

v Městských sadech. Celkem 40 středních 

škol a kolem 60 významných zaměstnavatelů 

bude prezentovat více než 100 oborů, které 

mohou absolventi základních škol v našem re-

gionu vystudovat či se v nich vyučit. Součástí 

bude doprovodný program zaměřený na po-

radenství pro rodiče v oblasti podpory dítěte 

při volbě povolání. Více informací přineseme  

v příští Hlásce, již nyní je můžete najít na 

www.veletrhpovolani.cz.

Druhý stupeň pro Nový svět
Základní škola Nový svět v Opavě, kde se 

vyučuje pomocí pedagogiky Montessori, zís-

kala od svého zřizovatele města Opavy, MS 

kraje i Ministerstva školství všechna potřeb-

ná povolení, aby mohla nabízet vzdělávání 

až do do deváté třídy. Doposud zde fungoval 

pouze první stupeň. Pro rozšíření výuky bylo 

třeba zajistit nové prostory: „Pro tyto účely 

město škole nabídlo jednu z budov na Šrám-

kově,” říká náměstek primátora Petr Orieščík 

a dodává: „Škola se tak od září může plně při-

pravit na otevření 6. ročníku a děti budou moci 

v rámci vzdělávání formou Montessori plynně 

přejít na vyšší stupeň.“ (lad) 

Rekonstrukce Sucholazecké školy a školky
V srpnu začala rozsáhlá rekonstrukce Základ-

ní a mateřské školy v Suchých Lazcích. Práce 

na opravách, které zahrnují i vestavbu v pod-

krovní části objektu, vyjdou město na cca 

14,4 milionu. Do novotou vonící budovy by 

se děti měly vrátit nejpozději v prosinci. (lad)

Poznejte Hrdiny podnikání 
Po letní pauze pořádá Organizace studen-

tů Soukromé střední školy podnikatelské  

v Opavě další setkání podnikatelů s veřej-

ností. Každý měsíc řeknou své podnikatelské 

příběhy noví hosté z Opavska a okolí, a to  

v rámci cyklu Hrdinové podnikání. „Cílem 

projektu je rozšířit povědomí o podnikání mezi 

všemi věkovými skupinami, převážně ale mezi 

mladými lidmi,” říká za organizační tým On-

dřej Ječmenek.  Akce budou probíhat v Sále 

purkmistrů v Obecním domě, ta zářijová je 

naplánována na pondělí 19. 9. od 17 hodin. 

Hosty budou majitel společnosti Marlenka 

pan Gevorg Avetisjan a také David Švacha, 

majitel opavského fitness centra DFitness 

Gym. Vstupenky se již od konce srpna prodá-

vají prostřednictvím sítě smsticket.cz. (lad)

Zápisy do kroužků a sportovních oddílů
V září tradičně probíhají nábory a zápisy do 

uměleckých, jazykových či sportovních kur-

zů a kroužků. Ty nabízí obrovské množství 

organizací, institucí i jednotlivců. Pro infor-

mace o náplni a nabídce jednotlivých krouž-

ků je třeba vyhledat webové či facebookové 

stránky organizátora, kde by mělo být zveřej-

něno vše potřebné.  (lad)

Věda všemi smysly na Noci vědců 
V pátek 30. 9. můžete v rámci Noci vědců 

nahlédnout po celé ČR do objektů univerzit  

a vědeckých pracovišť. V Opavě máte mož-

nost společně se Slezskou univerzitou od 

17 hodin proniknout do tajů světla a optiky, 

chutí, čichových požitků a hmatového vní-

mání rozličných fyzikálních jevů či umělých 

smyslů počítačové inteligence. Vstup je bez-

platný, více na www.nocvedcu.cz. (lad)

Hřiště v Jaktaři už slouží dětem

V psaní na PC patří opavští žáci ke špičce

V  
rámci participativního rozpočtu měs-

ta Opavy, který lidé znají pod názvem 

Nápady pro Opavu, byl zrealizován 

další projekt. V loňském hlasování se 474 hla-

sy obsadil 2. místo v projektech většího cha-

rakteru návrh na vybudování dětského hřiště 

v Jaktaři. To vyrostlo během uplynulých týd-

nů na ulici Pavlovského pod rukama pracov-

níků technických služeb, město do výstavby 

investovalo více než 460 tisíc korun. 

Malí návštěvníci se mohou na hřišti vyřádit 

na šestihranné věži se skluzavkou, šplhací se-

stavě, najdou tady houpačky pro dva i ty na 

pružinách pro jednoho ve tvaru kolébačky 

či zvířátka. Hřiště je doplněno kreslicí tabu-

lí a samozřejmě mobiliářem, tedy lavičkami  

a odpadkovým košem. Pro větší bezpečnost 

je celé oploceno. V těchto dnech už hřiště 

slouží dětem a je dalším důkazem toho, že 

participativní rozpočet má smysl.  (lad)

B
ylo to sice již před prázdninami, ale sto-

jí to určitě za zmínku. Na sklonku červ-

na hostila opavská ZŠ Ilji Hurníka již  

20. mistrovství České republiky žáků základ-

ních škol v psaní na PC. 

Soutěžilo se ve dvou dnech a děti z pořada-

telské školy potvrdily, že jsou v tomto oboru 

šampiony. Na stupně vítězů jich vystoupilo 

hned několik. Stříbrnou medaili získala Hana 

Müllerová výkonem 388,1 úhozů za minutu  

s penalizací 100 úhozů za chybu a třetí příčku 

obsadil Michael Furlaga výkonem 364 úhozů 

za minutu se stejnou penalizací. 

Michal vybojoval i pohár za 3. místo v sou-

těži opisů. Zároveň byl i členem stříbrného 

družstva, které kromě dvou výše zmíněných 

reprezentantů doplňoval Adam Kovalčík. 

Soutěže se zúčastnilo celkem 13 týmů z celé 

republiky. (lad)

Stříbrné družstvo s učitelkou psaní 
na PC Karin Solnou. Foto: ZŠ Ilji Hurníka

ŠkolstvíŠkolství a volný čas
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Opavané v neklidném 20. století
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Z
a studií na českém gymnáziu v Opavě 

přispíval do studentských časopisů 

poutavými povídkami i úvahami. Psa-

ní mu ale podle pamětí „vyneslo“ spíše lepší 

známku z literatury, než slávu a přes zřejmý 

umělecký talent se nakonec uplatnil ve vy-

soké diplomacii. Řeč je o Jaroslavu Pščolkovi 

(1921–2008), rodákovi z Petřvaldu.

Jaroslavovi rodiče během jeho dětství často 

měnili bydliště, déle ale pobývali na Opav-

sku, ve Štítině a Mokrých Lazcích. Podnikavý 

otec Ludvík, původním povoláním horník, 

si zde pronajal hostinec. Ve Štítině také Ja-

roslav vychodil obecnou školu. V září 1931 

začal navštěvovat reálné gymnázium v Opa-

vě na Komenského ulici, studium přitom 

přerušil už po dvou letech, kdy se s rodiči 

dočasně (z existenčních důvodů) vrátil na 

rodné Těšínsko. Alespoň mohl pokračovat na 

českém gymnáziu v Orlové, kde se rozvinulo 

jeho literární nadání. Pod pseudonymem pu-

blikoval kratší prózy ve Studentském časopi-

se, profilovém periodiku studentů středních 

škol z celé republiky. Na podzim 1937 se le-

vicově orientovaný septimán Jaroslav Pščol-

ka vrátil na gymnázium do Opavy, kde své 

literární aktivity ještě více rozvinul. Podílel 

se na vydávání časopisu středoškoláků Mla-

dé Ostravsko, kam za opavské gymnázium 

přispěl povídkami a úvahami. Na jaře 1938 

dokonce získal ocenění redakce Studentské-

ho časopisu za jednu z povídek, pokoušel se 

psát básně a kreslil. Jednu z oceněných próz, 

které se vyznačovaly poetickou obrazností  

i silným sociálním akcentem, tehdy také četl 

v ostravském rozhlase.

Do dalšího života Jaroslava Pščolky osudově 

zasáhl zábor pohraničního území na pod-

zim 1938. Rodina zvažovala různé možnosti, 

nakonec zůstala ve Štítině, což mělo fatální 

následky – Jaroslavova otce na podzim 1938 

zatklo gestapo v odvetě za hanlivý nápis 

proti Hitlerovi napsaný na ohradě místního 

sokolského hřiště. Deportovali jej do kon-

centračního tábora, z něhož se nevrátil. Syn 

Jaroslav však musel dokončit střední školu, 

proto pokračoval na gymnáziu v Ostravě–

Přívoze. Psal do místních novin různé repor-

táže a přivydělával si kondicemi. V červnu 

1939 zde odmaturoval s vyznamenáním, což 

byla podmínka pro získání stipendia ke stu-

diu na Vysoké škole obchodní v Praze.

Jeho plány přerušilo uzavření českých vy-

sokých škol nacisty v listopadu 1939. Těsně 

před tím se zúčastnil jedné z demonstrací 

na Národní třídě a následující den byl spolu  

s ostatními studenty vyvlečen německou po-

licií z koleje. Od deportace do koncentrační-

ho tábora jej uchránila skutečnost, že právě 

na škole začínal. Poté zůstal v Praze jako úřed-

ník a na čas se mohl vrátit  

k psaní, žel nyní spíše pro 

obživu; v Českém slově 

přijali několik jeho poví-

dek, napsal detektivku 

do sešitového Rozruchu, 

nakonec vydal v edici tzv. 

červené knihovny Dobré 

čtení samostatný román 

(1943). Záhy byl však 

povolán na nucené prá-

ce do Komořan u Mostu, 

kde strávil zbytek války.

V letech 1945–1947 Pščolka dostudoval vy-

sokou školu, později pracoval v podniku 

zahraničního obchodu Olea. Od září 1951 

působil na ministerstvu zahraničí jako expert 

na mezinárodní obchod, což jej přiblížilo k di-

plomacii, kde mohl využít své jazykové na-

dání a osobní šarm. V letech 1951–1953 byl 

několikrát členem československé delegace 

na zasedáních Valného shromáždění OSN, 

pak do roku 1959 pobýval jako velvysla-

necký rada stálé mise u OSN v New Yorku. 

Vrchol diplomatické kariéry přinesla Jarosla-

vu Pščolkovi 60. léta, kdy byl jmenován am-

basadorem v Argentině (1960–1963) a poté 

velvyslancem na Kubě (1964–1969); jako na 

přítele z těch let vzpomíná na Pščolku ve 

svých memoárech Valtr Komárek, který teh-

dy na „Ostrově svobody“ působil jako eko-

nomický expert. Po sovětské invazi komu-

nistické vedení Pščolku z postu velvyslance 

odvolalo – pro málo angažované postoje 

k nové politické situaci v Československu. 

Do března 1971 sice ještě pracoval na mini-

sterstvu zahraničí, pak jej ale vyloučili z ko-

munistické strany a nakonec musel opustit 

i ministerstvo. Z diplomata se stal „pouhým“ 

úředníkem Výzkumného ústavu spojové 

techniky při národním podniku Tesla.

Úlevou v normalizačních časech se Jaroslavu 

Pščolkovi stal zájem o umění (přátelil se mj.  

s Adolfem Hoffmeistrem), příležitostně do 

70. let přispíval literárními texty do časopisů 

pro děti a mládež. Poslední léta na penzi pro-

žil v Úvalech u Prahy.

Jiří Knapík

Diplomat Jaroslav Pščolka

Diplomat Pščolka (druhý zleva) s Fidelem Castrem. Snímky z rodinného archivu

Pohled na areál českého gymnázia v Opavě ve 30. letech 
Ze sbírky W. Gesiericha

Historie
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D
nes si při procházce kolem jedné  

z významných opavských architek-

tonických památek – objektu tzv. 

Müllerova domu nacházejícího se v soused-

ství Historické výstavní budovy Slezského 

zemského muzea a Mendelova gymnázia – 

vzpomene na československé legionáře jen 

málokdo. Je to zcela pochopitelné, neboť ex-

pozice připomínající vznik, fungování a účel 

československých legií za první světové vál-

ky zde fungovala pouhé jedno desetiletí ve 

druhé polovině prvorepublikového období. 

Původně objekt kuchyně opavského měst-

ského hradu, posléze dům zámeckého správ-

ce a následně privátní byt rodiny opavského 

právníka Franze Müllera, po němž objekt zís-

kal dosud užívané pojmenování, však sloužil 

muzejně expozičním účelům již o něco dříve. 

V polovině 20. let 20. století se dům stal ma-

jetkem Slezského zemského muzea. V roce 

1927 prošel generální opravou jak objekt sa-

motný, tak jeho bezprostřední okolí. S rekon-

struovanou stavbou a návaznou parkovou 

úpravou se pak mohla veřejnost seznámit  

u příležitosti První putovní výstavy zeměděl-

ské, živnostenské a osvětové v Opavě, která 

se uskutečnila v rozmezí 6. a 21. srpna 1927.

První akcí prezentující legionářské památ-

ky byla výstava uskutečněná ve dnech  

29. června až 12. července 1920 v sále Školy 

pro ženská povolání, situovaném v budově 

někdejšího hotelu U Města Opavy na Olo-

moucké ulici 31 (později Stanice mladých 

přírodovědců a turistů). V pořadí druhou 

tematicky příbuznou prezentací muzejního 

charakteru byla výstava uspořádaná od 5. do 

9. září 1925 v rámci tzv. Dne legií opavskou 

pobočkou Československé obce legionářské 

ve výpravné novostavbě tělocvičny Zemské 

rodinné školy pro dívčí povolání na Kyle-

šovském kopci (dnes objekt Základní školy 

Boženy Němcové). Tehdy také zazněl poža-

davek na zřízení trvalé expozice. V květnu 

roku 1927 byl v rámci opavské pobočky Čes-

koslovenské obce legionářské ustaven Výbor 

pro zřízení musea revolučního boje v Opavě, 

který měl na starosti jak zařízení expozič-

ních prostor potřebným mobiliářem, tak 

shromáždění, výběr a prezentaci samotných 

exponátů. Snaha všech zúčastněných stran 

byla korunována úspěchem a legionářská 

expozice byla v rámci oslav 10. výročí vzniku 

Československa poprvé zpřístupněna veřej-

nosti. Slavnostní akt byl zahájen po ukon-

čení vojenské přehlídky 28. října 1928 v půl 

jedenácté dopoledne. Mezi řečníky byli např. 

František Drahný, jeden z iniciátorů vzni-

ku této muzejní expozice a předseda výše 

vzpomenutého výboru, či Jindřich Urbánek, 

primář a ředitel Slezské nemocnice v Opavě, 

který ve svém projevu zdůraznil význam této 

instituce pro české Slezany.

Muzejní expozice, zřízená v objektu zemské-

ho muzea a řízená Zemskou správní komisí 

pro Slezsko, byla veřejnosti přístupná pouze 

ve vybraných termínech – o víkendech a také 

při mimořádných příležitostech. Na základě 

detailního soupisu fondu z počátku 30. let 

víme, že se zde návštěvníci mohli seznámit 

s pohlednicemi a korespondencí, mapami, 

ilustrativní diagramy a dalšími dokumen-

ty. Militaria zastupovaly rozmanité druhy 

munice, chladné i palné zbraně, součásti 

výstroje a uniformy, drobné památky vyrá-

běné vojáky či upomínkové předměty asij-

ského původu. V části věnované domácímu 

odboji bychom nalezli především tiskoviny  

a fotografie spjaté s národnostní emancipací  

a perzekucí Čechů ve Slezsku. Kuriozitou byly 

figuríny s kompletními uniformami a výstrojí 

ruského, francouzského a italského legioná-

ře. Dodnes dochovaná návštěvní kniha do-

kazuje, že se expozice navzdory omezenému 

přístupu těšila nejen zájmu širší (ale téměř 

bez výjimky české) veřejnosti, ale též školní 

mládeže či příslušníků vojska. Expozice byla 

z pochopitelných důvodů po záboru Sudet 

nacisty ihned zlikvidována. Téměř zázrakem 

však část pozoruhodného sbírkového fondu 

zůstala zachována až dodnes a svědčí o po-

litických a kulturních aktivitách české menši-

ny prvorepublikové Opavy. 

Ondřej Haničák

Legionářské muzeum a příběh o boji 
Čechoslováků za vlastní stát

Za opavskými muzei

Prapor zhotovený dle návrhu vlajky 
M. R. Štefánika pro československé 

legionáře v Rusku ze sbírky 
opavského Legionářského muzea

Müllerův dům v Opavě v době konání První putovní 
výstavy zemědělské, živnostenské a osvětové v srpnu 

1927, posléze sídlo expozice Legionářského muzea 

Pohled do expozice opavského 
Legionářského muzea, přelom 20.  

a 30. let 20. století. Snímky: SZM

Historie
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tel. 734 477 294  I  opava@helendoron.cz

www.helendoron.cz

od 3 měsíců do 19 let

DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ
 Unikátní metoda
 Moderní výukové materiály
 a aplikace
 Certifikovaní učitelé
 Výborné výsledky

2. září

2022

Angličtina pro děti
Pracujte v Mondelēz Opava

Nabízíme stabilní a voňavou práci! Přidejte se k nám a ochutnejte 
benefi ty té nejsladší práce, která vás bude bavit.

Kontaktujte nás:
karieraopava@mdlz.com       +420 553 825 510                    Nejsladší práce

Práce,
která vám
zachutná!

Inzerce
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Arkády se otevřely, 
patří kultuře

Mendelův příběh z knihy Lucie Seifertové lidé na 
sloupech arkád uvidí do poloviny září. Následovat 
budou další výstavní projekty, hned poté například 
výstava spjatá s další pro Opavu důležitou osobností 
– architektem Leopoldem Bauerem, od jehož naro-
zení letos uplynulo 150 let.

„Budeme velmi rádi, když se arkády stanou živým 
prostorem, kam budou lidé mířit nejen za výstava-
mi, koncerty a dalšími kulturními akcemi, ale zdrží 
se tady i během dne a z místa se stane také odpočin-
ková zóna,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil. Do bu-
doucna by se tam měla objevit i menší kavárnička 
nebo stánek.

Arkády patří městu od roku 2017, dříve byly součástí 
farní zahrady komendy Řádu německých rytířů. Je-
jich obnova zahrnovala kompletní obnovu střechy, 
opravu statiky, omítek, schodů, novou elektroin-
stalaci i kompletní výměnu podlahy a vybudování 
předního a zadního vstupu z velkoformátové dlažby. 
Nové slavnostní osvětlení umí prostor nasvítit v ši-
rokém barevném spektru, a aby arkády nepodlehly 
útokům vandalů, hlídá je policejní kamera. 

„Původně jsme počítali se základními opravami, na-
příklad u střechy se plánoval jen nátěr, ale při realizaci 
jsme zjistili, že se musí udělat hlubší obnova,“ dodal pri-
mátor. Rekonstrukce přišla na tři miliony korun. (mot)

Arkády ve Dvořákových sadech slouží jako kulturně společenský 
prostor. Slavnostně je 26. července otevřelo vystoupení hudebníků 
Dominika Fajkuse a Jana Hanouska a vernisáž open air výstavy 
Gregor Johann Mendel a strastiplný příběh genů. 
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Hudba provází klavíristu, pedagoga a dlouholetého organizátora 
mezinárodní interpretační soutěže Beethovenův Hradec Petra 
Hanouska celý život. „Bez hudby život nestojí za nic,“ říká.

Jeho rodiče Pavel a Eva učili hudební výchovu a vedli 
dětské sbory, otec i komponoval. Hudbu studovali oba 
jeho bratři a k hudbě si našel cestu také on sám. Jako 
klavírista uspěl doma i v zahraničí, točil pro rozhlas 
a televizi, léta učil na ZUŠ v Háji ve Slezsku, kde byl 
také ředitelem, na Janáčkově konzervatoři i brněnské 
JAMU, zasedal v porotách, psal o hudbě, organizoval 
přehlídky a soutěže, komponuje. Tradice pokračuje,  
i jeho tři děti se živí hudbou. Cenu Petra Bezruče zís-
kal za mimořádné úsilí a výsledky práce v kultuře  
v roli umělce, organizátora, publicisty i pedagoga.

Ač je vaše jméno nedílně spjaté s Opavou, pocházíte 
odjinud. Pamatujete si na své první dojmy z Opavy?
To jsem byl asi desetiletý chlapec a můj dědeček 
mě vzal do Opavy do Slezského muzea. Byl to velký 
zážitek. Žil jsem v Ostravě, a ta byla tak zakouřená, 
že nás tatínek vozíval přes neděli pryč do přírody. 
Opava byla nádherná, hned jak se vychází z nádraží, 
vidíte minoritský klášter, to byla pohádka. Pak jsem 
do Opavy jezdil jako student konzervatoře, protože 
tu po dobu oprav hradeckého Červeného zámku 
probíhal Beethovenův Hradec. A moje žena je z Opa-
vy, takže pak jsem jezdil za ní. Opava je nádherná a 
žijí tady krásní lidé. Jsem moc rád, že jsem tady.

Pocházíte z hudebnické rodiny, byla i pro vás hud-
ba jasnou volbou?

Hudbu jsem si vlastně dobrovolně ani nevybral. Sa-
mozřejmě jsme všichni hráli a všichni bratři jsme 
chodili do lidušky, ale když jsem se rozhodoval kam 
na střední školu, chtěl jsem dělat architekturu nebo 
něco s výtvarným uměním. Tenkrát měl ale tatínek 
velké potíže politického rázu a nesměl jsem jít stu-
dovat. Jedinou možností, abych měl střední školu, 
byla konzervatoř. U muziky jsem zůstal, vysoká ško-
la v Brně byla logickým pokračováním. Ale výtvar-
ničení mě neopustilo, zabývám se jím pořád. 

Zažil jste toho spoustu od koncertních pódií přes 
pedagogickou činnost až po tu organizační. Co vás 
naplňovalo nejvíc?
Nejvíc je rodina, jsem rád, že ji mám. Profesně jsem se 
ale cítil hlavně jako pedagog. Učil jsem moc rád a měl 
jsem štěstí na vynikající rodiče a talentované žáky.

Co jste se svým žákům snažil předat?
Ukázat jim, že bez hudby život nestojí za nic. Že  
s muzikou je život krásný, že to je další dimenze, kte-
rou mohou objevit. Naučit je mít hudbu rád, to bylo 
takové moje krédo. A myslím, že se to podařilo, ne-
vím o žádném ze svých žáků, že by ji mít rád přestal. 
Kontakty s řadou z nich i s jejich rodiči dodneška 
udržuji, to mě moc těší. Teď v září budeme s někte-
rými mými žáky a také s mými dětmi po delší době 
společně hrát v Kupe, i na to se těším.

Cenu Petra 
Bezruče letos 
získá hudebník 
Petr Hanousek
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Z Opavy pochází celá řada mimořádně úspěšných 
hudebníků. Jak si to vysvětlujete?
Opava je bezesporu inspirativní. Opavská hudební 
škola měla vždycky vynikající renomé v celé repub-
lice. Máme tady obrovskou tradici pěveckých sborů, 
v divadelním operním souboru se vystřídala řada 
vynikajících muzikantů, žije tady početná skupina 
v hudbě aktivních lidí a kulturní nabídka je velmi 
pestrá. Kolikrát se člověk musí rozhodnout, kam pů-
jde.  V Opavě zároveň žijí lidé, kteří mají hudbu rádi, 
chtějí ji poslouchat, chodí na koncerty. Například 
abonentní koncerty města Opavy mají spoustu věr-
ných posluchačů, což není všude obvyklé, také do 
divadla lidé hodně chodí. Město hudbou žije.

A jak vidíte budoucnost?
Nemám obavu, že by hudební živel v Opavě vymizel. 
Opavané si hudbu vždy najdou, mají potřebu zpívat 
i poslouchat. Například když tady opět začaly kon-
certní řady Janáčkovy filharmonie, vždycky je plno. 
To je dobrá vizitka pro město.

Co pro vás Cena Petra Bezruče znamená?

Přijímám ji s velkou pokorou. Cenu přede mnou 
dostali lidé, kterých si nesmírně vážím, například 
Karel Kostera, Miloš Kačírek, Evžen Trupar, děkan 
Josef Veselý nebo Ilja Hurník. A je tady spousta dal-
ších vynikajících lidí, kteří by si ji zasloužili, třeba 
Jiří Siostrzonek, Vlastimil Kočvara z Matice slezské, 
varhaníci Jiří Čech a Tomáš Thon, houslistky Hana 
Kotková a Iva Bittová, sbormistři Ivana Kleinová a 
Jiří Slovík nebo skladatelé Edvard Schiffauer a Pa-
vel Helebrand, který se tu narodil a dnes má evrop-
ské jméno. Velmi si ocenění vážím.

Dva roky jste byl členem kolegia cen Jantar, které 
uděluje cenu za celoživotní přínos, znáte udílení 
cen i z druhé strany. Co by nemělo oceněnému chy-
bět?
Je to vždy těžké, museli jsme se shodnout na někom, 
kdo má za sebou celoživotní úspěchy, zanechal za 
sebou velkou stopu, a zároveň je to dobrý člověk, 
kterého mají lidé rádi, váží si jej. Velkou roli hraje  
i morální kredit. Je spousta lidí, kteří si ocenění 
Jantar zaslouží. Je dobře, že na ně i Opava Cenou 
Petra Bezruče myslí. (mot)

Opava kromě Ceny Petra Bezruče za zásluhy o rozvoj kultury 
města předá i dvě Ceny statutárního města Opavy za významné 
zásluhy o rozvoj města. Získá je výtvarnice a pedagožka Marcela 
Mrázková a ředitelka Knihovny Petra Bezruče Zuzana Bornová.

Město ocení také dvojici žen

Marcela Mrázková profesně ovliv-
nila řadu talentovaných studen-
tů a je stále inspirující aktiv-
ní umělkyní. Obrovskou část 
svého života věnovala výuce 
výtvarné výchovy, a to nejen 
na ZUŠ v Opavě, ale i v okolních 
obcích, a k výtvarnému umění ved- 
la několik generací žáků. Ve své vlastní tvorbě 
se věnuje kresbě, malbě, grafickým pracím (hlavně 
linorytu a linořezu), ale také keramice (především v 
drobných rozměrech šperků a ozdob) a textilu. V letoš-
ním roce slaví významné životní jubileum. Cenu měs-
ta získává za celoživotní přínos pro výtvarnou kulturu 
města Opavy a za vynikající pedagogickou činnost. 

Profesní život Zuzany Bornové se téměř celý váže 
ke Knihovně Petra Bezruče. V roce 1986 zde začala 
pracovat jako knihovnice a od dubna 1991 je její ředi-
telkou. Po nástupu do funkce musela vyřešit mnoho 

praktických problémů při převodu 
okresní knihovny na městskou 
organizaci a stabilizovat prosto-
rové problémy městských pobo-
ček. Pod jejím vedením prošla 
knihovna také kompletní tech-
nologickou proměnou a moder-
nizací. Z opavské knihovny vybu-
dovala zařízení, které úspěšně uvádí do 
praxe nejnovější trendy v oblasti knihovnictví a jež 
svými aktivitami v kulturně výchovné činnosti nebo 
automatizaci knihovnických procesů patří mezi nej-
úspěšnější knihovny v České republice. Cenu měs-
ta získává za celoživotní práci v oblasti knihovnic-
kých služeb a za pozvednutí Knihovny Petra Bezruče  
v moderní kulturní a komunitní centrum. 

Předání všech cen se uskuteční v úterý 6. září v kos-
tele sv. Václava. Slavnostní zahájení festivalu Bez- 
ručova Opava tam začíná v 17 hodin.  (mot)
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S Bezručovou Opavou se letos v září 
vydáte do jiných světů
Z reality do virtuálního prostoru a zpět, do nejzazších koutů 
zeměkoule i do vesmíru a také napříč časem – skrze umělecké 
experimenty, prostřednictvím moderních technologií i díky 
příběhům těch, kteří zajímavý přesun sami zažili.

Letošní 65. ročník festivalu Bezručova Opava ovlád-
ne téma Stěhování mezi světy. Zářijová kulturní pře-
hlídka nabídne více než pět desítek pořadů všech 
uměleckých žánrů.

„V některých programech festivalu využijeme vir-
tuální realitu a návštěvníci se díky ní ocitnou v kůži 
Řehoře Samsy z povídky Franze Kafky Proměna 
nebo s virtuálními brýlemi na očích zakusí zblízka 
a doslova na dotek divadelní představení Společen-
stvo vlastníků divadla Vosto5, hru Hamleti Divadla 
Na zábradlí či inscenaci Pusťte Donnu k maturi-
tě Divadla pod Palmovkou. Spojení živých umělců  
a nejmodernějších technologií Opavané zažijí v ex-
perimentální inscenaci Laterny Magiky Robot Radi-
us,“ popisuje kulturní dramaturg města Opavy Petr 
Rotrekl.

Pohybovat mezi světy se však účastníci festivalu 

budou i na ose zeměpisné, když prostřednictvím 
přednášek, výstav a diskuzních pořadů navštíví 
Dubaj a její Expo 2020, procestují Mexiko, pozna-
jí Izrael a výjimečné vztahy českého a židovského 
národa či zavítají na Papuu Novou Guineu. „V přípa-
dě Papui Nové Guinei budete díky projektu malířky  
a fotografky Barbory Šlapetové a sochaře Lukáše  
Rittsteina svědky také zázračného setkání dvou 
světů oddělených příkopem času, a to světa domo-
rodých kmenů ze vzdálených oblastí Západní Pa-
puy a Papuy Nové Guineje s představiteli moderní 
civilizace – astronauty NASA,“ servíruje další tip  
z programu festivalu Petr Rotrekl.

Při výpravách za horizonty času festival navštíví  
i světy dob minulých. „Ať už devadesátky v předsta-
vení Divadla Na zábradlí Discoland či dobu středo-
věkých poutníků, kam nás vezme historik umění 
prof. Ivan Foletti, který už 11 let chodí se svými stu-
denty po poutních cestách minulosti, aby se o něco 
málo přiblížil tomu, jak lidská bytost mohla tehdy 
něco takového prožívat,“ uvádí dramaturg.

Kouzelné putování světem zvířat až k jejich králi 
Opava zažije s pouličním divadlem V. O. S. A. Theat-
re vystupujícím po celém světě. Na hranici ráje ná-
vštěvníky vezme výstava fotografa Jana Pohribné-
ho a cestami svého života i tvorby je provede grafik, 
malíř a spisovatel Miloslav Moucha. 

Robot Radius. Zdroj Laterna Magika

Mexiko, země opeřeného hada
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Do světa géniů klasické hudby se zájemci přesunou 
na koncertě Janáčkovy filharmonie Ostrava. Tra-
diční představy o tom, co je varhanní koncert, zbou-
rá experimentálně nadžánrová bosonohá varhanice 
Katta a osobitou hudbu s využitím moderních tech-

nologií představí fenomenální hudebníci Radim 
Zenkl a Ondra Kozák. Na procházku světem slav-
ných herních melodií zve klavírista Dominik Fajkus 
a v hudební stopě festivalu nechybí ani energická 
třináctičlenná hudební jednotka s velkou dechovou 
sekcí a multižánrovým repertoárem The People či 
dvojkoncert opavské kapely Expedice Apalucha  
a bratislavských Terrible 2s.

Filmovou nabídku mimo jiné zastoupí snímek Jima 
Jarmusche kombinující východní filozofii, svět ma-
fie a hiphopovou hudbu Ghost Dog – Cesta samura-
je či kultovní sci-fi Andreje Tarkovského o setkání  

s minulostí i vlastním já Solaris. Chybět nebude tra-
diční vzpomínka na básníka Petra Bezruče a také 
v souvislosti se slezským bardem zve Bezručova 
Opava za cestováním, a to na místa básníkovu srdci 
milá, jimiž byl Červený domek v Kostelci na Hané  
a srub v Ostravici, i s Bezručovým oblíbeným koupá-
ním v peřejích řeky Ostravice.

Šňůra divadelních, filmových, hudebních, výtvar-
ných, literárních a dalších pořadů odstartuje 5. září. 
Program nabídne deset divadelních představení 
včetně těch virtuálních, deset koncertů a hudeb-
ních vystoupení, šest výstav, devět filmových pro-
jekcí, deset přednášek a besed, literární i zážitkové 
pořady a také autobusový zájezd. Podrobný přehled 
najdete na stranách 22 a 23. (mot)

Varhanice Katta. Zdroj Katta

Withoutyou (2001) ze série Na hranici ráje. Zdroj Jan Pohribný

Papuánci s astronauty. 
Zdroj B. Šlapetová  
a L. Rittstein
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Partner přílohy

SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci  

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
 PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

Na naší prodejně  jsme právě naskladnili  přes 3 000 m2 populárního rigidního vinylu ve  
více jak 20ti dekorech  a ihned k odběru!

Zajistíme vám  komplexní servis, poradenství s výběrem podlahy  
z naší rozsáhlé nabídky včetně následné pokládky podlahy.

Návštěva  CENTRUM PODLAHOVÝCH KRYTIN  se vyplatí.  
Na vybrané produkty poskytujeme slevu až 15%.
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Před 150 lety se narodil Leopold Bauer

Lidé uvidí výstavu sestavenou skoro před  
sto lety přímo samotným architektem

O
pavským rodákem není, ale vytvořil 

pro Opavu stavby, které se dodnes 

řadí k významným památkám a ar-

chitektonickým skvostům. Architekt Leopold 

Bauer, od jehož narození letos uplyne 150 let, 

stojí za návrhem budovy Obchodní a živnos-

tenské komory, v níž dnes sídlí Knihovna Pet-

ra Bezruče, obchodního domu Breda, kostela 

sv. Hedviky i jedné z opavských vil. Ve svém 

díle spojil vídeňskou a slezskou kulturu.

Narodil se 1. září 1872 v Krnově. Tam vystu-

doval reálku, v Brně pak stavební technickou 

školu a ve Vídni Akademii výtvarných umě-

ní. Vzdělání završil studijní cestou do Itálie, 

Francie a Německa. Od zastánce středoev-

ropského modernismu postupně přešel do 

řad jeho kritiků a propagátorů monumen-

tálního klasicismu a stal se jedním z tvůrců 

vídeňského neobiedermaieru. Vrchol Baue-

rovy kariéry spadá do druhého a třetího de-

setiletí 20. století.

Do opavské architektury se poprvé zapsal 

projektem Emma, podle kterého byla v le-

tech 1909–10 postavena budova Obchodní 

a živnostenské komory na Nádražním okru-

hu, dnešního Městského domu kultury Pet-

ra Bezruče. Výrazným znakem jeho projektů 

je centrální hala se schodištěm, právě jako  

v případě opavské knihovny, ale také v přípa-

dě dalších opavských staveb – v návrhu pře-

stavby Hatschkovy vily v Městských sadech  

a v projektu obchodního domu Breda. Ten je 

podle odborníků mimořádným obchodním 

palácem ve stylu expresionismu s jasným vli-

vem architektury tzv. Chicagské školy, což je 

i v evropském kontextu unikátní. Posledním 

Bauerovým projektem pro Opavu byl kostel 

sv. Hedviky, při jehož realizaci v roce 1938 

zemřel a který byl vysvěcen až v 90. letech.

Leopold Bauer sám za své největší dílo 

pokládal budovu Národní banky ve Vídni 

(1918). Navrhl také Priessnitzovo sanatori-

um v Jeseníku, Střelecký dům či vilu Rudolfa 

Larische v Krnově, kostel sv. Mikuláše v Biel-

sko-Białe a nespočet dalších staveb. Proslul 

mimo jiné i jako návrhář nábytku, skleně-

ných váz a koberců.  (mot)

K
ulaté výročí narození Leopolda Baue-

ra si Opava připomene výstavou jeho 

prací. Chystaný výstavní projekt zaplní 

hned několik míst ve městě, z nichž někte-

rá jsou s Bauerem přímo spojená. Akci při-

pravuje město Opava a jejím cílem je lidem 

představit architektovu tvorbu. 

„Po 96 letech bude veřejnosti nabídnuta 

původní výstava fotografií, kterou si sesta-

vil sám Leopold Bauer v roce 1936. Slezské 

zemské muzeum statutárnímu městu Opava 

zapůjčuje 181 scanů fotografií v převážně 

vysoké kvalitě, rozlišení i ostrosti. Mezi auto-

ry snímků se objevují slavná jména tehdejší 

doby jako Martin Gerlach nebo Rudolf de 

Sandalo,“ nastínil architekt města Opavy 

Petr Stanjura. 

Výstava se uskuteční v arkádách ve Dvořáko-

vých sadech a zapojeny budou i stavby, kte-

ré v Opavě vznikly podle Bauerových návrhů, 

tedy obchodní dům Breda, kostel sv. Hedviky 

a Městský dům kultury Petra Bezruče. Celý 

projekt odstartuje 15. září.

Arkády představí Bauerovy vlastní výtvarné 

práce, jeho kresby, malby a návrhy, a také fo-

tografie architektonických detailů, jako jsou 

lustry či kliky. Další části fotografické série 

Bauerovy práce budou k vidění na ostatních 

vybraných místech a v obchodním domě Bre-

da se ve čtvrtek 15. září v 17 hodin uskuteční 

také přednáška opavského historika umění 

Pavla Šopáka, který bude 13. září o Bauerovi 

přednášet i v krnovském Městském muzeu. 

„Výstava je spolupořádána městem Krnov, 

Bauerovým rodištěm, kde bude mimo jiné mi-

mořádně zpřístupněna také Bauerova realizace 

Chlupáčkova vila,“ doplnil Stanjura.  (mot)Zdroj: Slezské zemské muzeum

TémaVýročí



2626

HLÁSKA 09/2022

Opava čte, knihovna je v republikové TOP 10

Kaple hostila diskuzi o Přemyslovcích

Na výročí dechovek město ocení kapelníky

A
ni pandemie covidu nezměnila čte-

nářské návyky Opavanů. Jejich cesta 

pořád neomylně míří do knihovny, 

kde si loni půjčovali tak moc, že se Knihovna 

Petra Bezruče dostala do republikové top de-

sítky v počtu výpůjček za loňský rok.

„Mám velkou radost, podařilo se nám dostat 

mezi velké knihovnické giganty. Opaváci rádi 

čtou, budiž jim čest a sláva,“ netajila nadšení 

ředitelka Knihovny Petra Bezruče Zuzana 

Bornová. Opavská knihovna je s 341 861 vý-

půjčkami za loňský rok desátá v republice, 

a to jako jediný zástupce knihoven z jiného 

než krajského města. V tabulce je po boku 

zařízení z Prahy, Ostravy, Brna, Plzně či Čes-

kých Budějovic.

Jací jsou tedy Opavané čtenáři? Uživatelem 

registrovaným Knihovnou Petra Bezruče je 

deset procent obyvatel Opavy, mezi čtenáři 

do 15 let je registrovaných uživatelů dokon-

ce 21,8 procent z celkového počtu obyvatel 

této věkové kategorie. Knihy si půjčují aktiv-

ně, na jednoho registrovaného uživatele loni 

v průměru připadlo 59,4 výpůjčky – jeden 

čtenář si tedy ročně půjčí zhruba šedesátku 

knih či jiných položek z knihovního fondu. 

Ani přes omezení vynucená nouzovým sta-

vem se Opavané čtení nevzdali.

„Vytratila se taková ta skalní generace čtenářů, 

chodících do knihovny co čtrnáct dní. Většinou 

chodí pravidelně jeden zástupce rodiny, který 

bere čtení pro celou rodinu. Typickým čtená-

řem je dnes matka v produktivním věku, která 

půjčuje knížky pro celou rodinu včetně čtení 

pro babičku. Často chodí také manželské dvoji-

ce,“ popsala Zuzana Bornová.

Pandemie covidu znamenala mimořádný 

posun ve využívání online služeb knihovny.  

V oblasti digitálních služeb knihovna hlásí 

nárůst, čtenáři například velmi často využí-

vají službu „odlož“, o kterou byl předtím zá-

jem minimální. (mot)

J
e sice méně známá, v dějinách českého 

státu však svou roli sehrála a navíc byla 

vůbec poslední žijící větví tohoto české-

ho knížecího rodu. Opavská linie Přemyslovců 

se před televizními kamerami stala předmě-

tem diskuze odborníků přímo v autentickém 

prostředí – v interiérech Švédské kaple v Opa-

vě. Premiéru pořadu Opavští Přemyslovci, ti 

úplně poslední bude k vidění v září.

„Díl Historie.cs, který se natáčel ve Švédské 

kapli v Opavě a byl dodatečně věnován k loň-

skému 500. výročí vymření rodu opavských 

Přemyslovců, by se měl v premiéře vysílat v so-

botu 24. září od 21.05 na ČT24. V diskuzi jsou 

mimo jiné představena nejznámější knížata 

této větve, jejich podíl na dobové politice čes-

kých zemí i jejich regionu i některá jejich sídla  

a církevní památky spjaté s historií rodu,“ 

upřesnil dramaturg ČT Tomáš Brzobohatý.

O Mikuláši I. Opavském či Valentinu Hrba-

tém, o původním sídle opavských Přemys-

lovců v Hradci nad Moravicí, dochovaných 

freskách v jedné z kaplí kostela sv. Václava  

v Opavě či jejich možném pohřebišti v opav-

ském kostele sv. Ducha v pořadu mluví his-

torikové Martin Čapský z Univerzity Pardubi-

ce, Petr Kozák ze Slezské univerzity a Marek 

Starý z Právnické fakulty Univerzity Karlovy, 

ředitel Zemského archivu v Opavě Karel 

Müller a historik umění Dalibor Prix z Ústa-

vu dějin umění Akademie věd ČR. Kaple sv. 

Kříže, tedy tzv. Švédská kaple, je autentickým 

prostorem z dob knížete Přemka I. a na jejích 

stěnách se z doby opavských Přemyslovců 

dochovaly působivé malby.

Po premiéře je možné pořad najít v interne-

tovém archivu ČT, stejně jako starší díl ze sé-

rie Historie.cs o Opavě nazvaný Hlavní město 

Opava–Troppau. (mot)

P
romenádní koncerty dechových hudeb 

v Opavě letos vstoupily do 50. sezony, 

první nedělní matiné se uskutečnilo  

v roce 1973 za tehdejší kavárnou restaura-

ce Slezanka. Primátor Tomáš Navrátil teď na 

slavnostním koncertě předá ocenění třem 

kapelníkům, kteří celé půlstoletí v Opavě vy-

stupovali.

Opavské promenádní koncerty začalo orga-

nizovat Okresní kulturní středisko v Opavě 

jako podporu velkých orchestrů, kterých 

bylo v Opavě a okolí hodně. „Vždyť každý 

velký podnik chtěl mít svou dechovku a hrálo 

se nejen pro nejlepší zaměstnance, ale hlavně 

pro radost všech posluchačů. Bez nadsázky lze 

říct, že jsme jediným městem u nás, kde se tuto 

tradici bez přerušení podařilo tak dlouho udr-

žet,“ popsala Jaroslava Poláková ze Střediska 

volného času, které teď má organizaci šňůry 

vystoupení dechovek na starosti.

Koncertovalo se za Slezankou, na Horním ná-

městí, pod kaštany u restaurace Na Rybníč-

ku, v hudebním altánu na Ptačím vrchu i nyní 

na Dolním náměstí. Právě tam se v neděli 4. 

září od 14 hodin uskuteční i jubilejní koncert. 

„Zahrají nám tři orchestry – Dechový orchestr 

Hradec nad Moravicí, v současné době největší 

dechový orchestr na Opavsku, krojovaná ha-

vířská dechovka ze Šenova a závěr bude patřit 

mládežnickému orchestru ZUŠ Opava, kde vy-

růstají muzikanti, kteří jsou naší jistotou, že se 

tradice dechovek udrží,“ nastínila Poláková.

Primátor Tomáš Navrátil tam předá poděko-

vání a ocenění třem kapelníkům, kteří kon-

certují celých oněch padesát let, a to Janu 

Mücksteinovi, dlouholetému vedoucímu 

Dechového orchestru Opava (dříve Ostroj)  

a nejstaršímu členu Dechového orchestru 

Hradec, Jindřichu Czernému, který v minu-

losti stál u založení mládežnického dechové-

ho orchestru ZUŠ Opava a později i Slezské 

kapely, v níž hraje dodnes, a Karlu Müllerovi, 

dlouholetému kapelníkovi Dechového or-

chestru Hradec, který nyní stojí v čele další 

dechovky – Hradečanky. (red)

Zdroj: KPBO

Kultura
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Divadlo zve na premiéru, ale i na zámek

Opava ožije folklorem i výstavami fotek

N
a premiéru činoherní komedie, ale 

také na dvě venkovní představení  

v zámeckém prostředí zve v září své 

diváky Slezské divadlo. Na zámku Hradci nad 

Moravicí uvede inscenaci Cyrano z Bergera-

cu a pohádkový muzikál Popelka a v prosto-

rách divadla v Opavě se lidé mohou těšit na 

novou hru Můj nejlepší kamarád.

Zámecké nádvoří opavští divadelníci ovlád-

nou o víkendu 3. a 4. září. Sobota bude patřit 

známé francouzské hře o básníkovi s velkým 

nosem Cyrano z Bergeracu. „Naše inscenace 

měla premiéru v září 2021 v režii šéfa činoh-

ry Jiřího Seydlera a s excelentním Martinem 

Valouchem v hlavní roli,“ přiblížila opavské 

zpracování Natálie Antalová ze Slezského 

divadla. Představení tam začne ve 20 hodin.  

V neděli si na své přijde především dětské 

publikum, které muzikálová podoba pohád-

ky o Popelce, již Slezské divadlo hraje už od 

května 2005, potěší od 17 hodin.

Zářijovou premiérou je komedie úspěšného 

a oceňovaného francouzského dramatika, 

režiséra a scénáristy Erica Assouse o nevin-

né přátelské pomoci Můj nejlepší kamarád. 

„Tato hra pro pět herců je postavena na zákla-

dě komediálního archetypu nenapravitelné-

ho lháře. V režii slovenského režiséra Michala 

Spišáka uvidíte Jakuba Stránského a Daniela 

Volného, jejich partnerky ztvární Soňa Křepe-

lová a Sabina Muchová. Mladou stážistku So-

rayau, která celý kolotoč spustí, hraje Andrea 

Zatloukalová,“ nastínila Natálie Antalová.

Premiéra hry je připravena na neděli 11. září 

od 19 hodin ve Slezském divadle. (mot)

D
va dny bude Opava žít tancem a zpě-

vem a ovládne je folklor v podání čes-

kých i zahraničních souborů. Příznivci 

Joy Adamsonové v září ocení komentované 

prohlídky i film Volání divočiny a milovníky 

fotografií potěší několik fotovýstav.

Pátek a sobota 2. a 3. září bude patřit folklorní-

mu festivalu Chodníčky k domovu. Festivalový 

průvod vyjde v pátek v 16 hodin od Obecního 

domu na Dolní náměstí, kde se do 20 hodin 

vystřídají české i zahraniční folklorní soubory. 

Sobota bude patřit muzicírování na Dolním 

náměstí a druhému festivalovému pásmu.

Opavská kulturní organizace zve na akce  

k výstavám o Joy Adamsonové. „V expozici 

Cesta města máme výstavu Kořeny Joy Adam-

sonové. Na různých místech Opavy, například 

v parku Na Rybníčku nebo na hřbitově, pak 

lidé až do 3. října najdou panelovou výstavu 

Po stopách Joy Adamsonové,“ připomněla 

kurátorka Ivana Maloušková s pozvánkou na 

komentované prohlídky s autorkou výstav 

Zuzanou Beranovou, a to v sobotu 3. září  

v 10.30 a v 16.30 hodin. Od 18. hodiny bude 

na terase Obecního domu přednáška Zuzany 

Beranové o filmu Volání divočiny, na kterou  

v 19.30 naváže promítání snímku. 

Ve foyer kavárny Obecního domu 7. září 

odstartuje fotografická výstava Břetislava 

Pustky Krajina, která vás přenese do Skot-

ska, na Island i na Kanárské ostrovy. Přízniv-

ci fotografiií by neměli minout ani Knihovnu 

Petra Bezruče, kde je kateřinské pobočce 

od 1. září výstava snímků Jana Čecha Led-

nicko-Valtický areál a v Kylešovicích před-

stavuje Klub Kavárenských Fotografů sérii 

snímků Fotografie ze života. Od 2. září je  

v hlavní budově knihovny také k vidění 

Hračka – hnízdo plné nápadů, výstava klau-

zurních prací studentů opavské Střední ško-

ly průmyslové a umělecké. (mot)

Historie kaplí v Suchých Lazcích
V červnu vyšla knížka Historie kaplí v Su-

chých Lazcích, kterou zpracoval a vydal míst-

ní kronikář David Závěšický ve spolupráci  

s úřadem městské části. Dokumentuje pů-

vod, výstavbu a renovaci církevních objektů 

v obci. „Na knize jsem pracoval půldruhého 

roku z podkladů, které se mi podařilo nasbírat 

za posledních 20 let. Najdete zde mnoho do-

sud nepublikovaných fotografií a informací,“ 

říká autor. Knihu lze za 240 korun zakoupit 

na obecním úřadě a poště Partner v Suchých 

Lazcích, k dostání je i v TIC Opava. (lad)

Knihovna opět vydává časopis
V září vyjde nové číslo elektronického časo-

pisu Beruška pro nejmenší děti, vydávaného 

Knihovnou Petra Bezruče. Výtvarné stránky 

se ujal Zdeněk Obrtel a děti se mohou těšit 

na hádanky, kvízy, křížovky, básničky i příbě-

hy. Časopis bude ke stažení na webu knihov-

ny a v tištěné podobě k dostání v dětských 

odděleních na všech jejích pobočkách. (mot)

U svatých Janů vystoupí Zrní
Jedna z nejúspěšnějších českých skupin po-

sledního desetiletí, kladenská kapela Zrní, 

vystoupí v sobotu 10. září v kostele sv. Janů v 

Opavě. Akustický koncert při svíčkách začne 

v 19 hodin. Pořádá jej spolek Kostel sv. Janů, 

který chátrající svatostánek převzal do sprá-

vy od Diecéze opavsko-ostravské a stará se 

o jeho opravu a návrat do života. Vstupenky 

za 350 Kč jsou k dostání ve Sluně, v prodejně 

VaMa na Komárovské ulici či na goout.net.

Kniha mapuje život železnice
U příležitosti letošního 130. výročí zahájení 

provozu trati Opava východ – Svobodné Heř-

manice – Horní Benešov vydává Opavský že-

lezniční klub knihu s názvem Život (nejen) tra-

tě Opava – Horní Benešov. Kromě historických 

údajů o trati tam čtenáři najdou informace  

o životě v jejím okolí, tipy na výlet, zajímavosti 

i pohled na dráhu očima železničářů. Autorem 

barevné publikace s 690 fotografiemi, obráz-

ky, nákresy a mapami je Pavel Horna. K dostá-

ní je za 400 Kč v TIC Opava. (mot)

Zdroj: SD

Kultura

Krátce



28

HLÁSKA 09/2022

Psal se rok 1992, kdy se ve měs-
tě Opava, tehdy ještě pět kamarádů 
rozhodlo založit obchodní společnost 
zabývající se výrobou nejrůznějších 
ocelových konstrukcí a prvních halo-
vých objektů.

Úsilí a pevná vůle společníků vy-
budovat zdravou společnost s čes-
kou tradicí a poctivou výrobou vedla 
k tomu, že v průlomovém roce 1994 
a 1995 začala společnost plně reali-
zovat vlastní výrobu a realizaci halo-
vých staveb s vlastním konstrukčním 
systémem VEDE.

Přes vybudování nového sídla spo-
lečnosti, inovaci a rozšíření vlastní 
výroby, až po růst počtu zaměstnan-
ců, kdy v roce 2007 a 2008 zaměst-
nává společnost více než 230 kme-
nových zaměstnanců, upevňujeme 

30. leté
výročí společnosti

Sí dlo společ nosti FEMONT OPAVA s.r.o., Opava

Novostavba společ nosti DISPO-M s.r.o., Trnava (SK)

Společnost FEMONT OPAVA s. r. o. dnes patří k nejvýznamnějším tuzemským firmám na poli výrobců ocelo-
vých konstrukcí hal. Tyto stavby společnost realizuje v Česku i na Slovensku. Často také v pozici generálního 
dodavatele celé stavby.

Inzerce
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svoji pozici lídra na českém trhu ve 
výrobě a realizaci halových staveb.

Portfolio společnosti se postupem 
let dále rozrůstá přes průmyslové 
stavby výrobního a skladového cha-
rakteru, po sportovní a administrativní 
budovy až po objekty sloužící země-
dělství a k nejrůznějším technologic-
kým účelům.

Stavby realizuje naše společnost 
na celém území České a Slovenské 
republiky a to i se zaměřením jako ge-
nerální dodavatel díla.

Po dlouhých letech rozvoje a mnoha 
realizovaných stavebních projektech 
napříč celou Českou a Slovenskou 

které jednatelé firem vybudovali v za-
čátcích 90. let 20. století, tak i u naší 
společnosti přišla na přetřes otázka, 
kdo povede společnost do dalších no-
vých let? Proto došlo v roce 2019 ke 
generační obměně, kdy aktuálně čtyři 
jednatelé předávají kompletní vedení 
společnosti na své syny.

K letošnímu 30. letému výročí založe-
ní společnosti FEMONT OPAVA s.r.o.
již několik let stabilně zaměstnáváme 
okolo 170 kmenových zaměstnanců, 
kteří v našem sídle společnosti v Opa-
vě - Vávrovicích pracují ve výrob-
ním závodě o celkové výrobní ploše 
8.000 m2.

Za dobu působení společnosti na 
českém i slovenském trhu jsme re-
alizovali více než 1500 halových aj. 
staveb vč. generálních realizací. Zá-
věrem bychom rádi poděkovali na-
šim obchodním partnerům za jejich 
dlouholetou spolupráci a našim za-
městnancům za jejich dobře odvede-
nou práci.

Vedení společnosti.

FEMONT OPAVA s.r.o.

Novostavba společ nosti WERA REALITY, Krnov

Sportovní  hala, Malé  Hoš tice
Rozhledna Halaš ka,

Budiš ov nad Budiš ovkou

Sportovní  hala, Ostrava - Nová -Bě lá 

pro specializovanou technologickou 
výrobu atypických konstrukcí a dále 
pro účely nového laserového centra 
specializujícím se na tvarové pálení 
a ohýbání ocelových plechů.

Tak, jako mnoho jiných společností, 

republikou se naskýtá otázka, jakým 
dalším směrem se případně ubírat 
a tak v roce 2015 společnost opět 
rozšiřuje výrobní prostory a přistavuje 
k dnešnímu dni poslední výrobní halu 
a ploše 2200 m2 sloužící primárně 

Inzerce
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Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje  
jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí.  

Seznam všech akcí včetně sportovních, kurzů a workshopů  
je publikován v Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města  

www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

5.–29. 9. BEZRUČOVA OPAVA – „STĚHOVÁNÍ MEZI SVĚTY” – program viz 
str. 22 a 23
VÝSTUPY NA HLÁSKU – každou sobotu od 10.00 do 17.00, zpřístupněna je 
rovněž expozice Opava/Troppau. Vstupenky k zakoupení předem v Turistic-
kém informačním centru Opava nebo přímo na místě.

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
3. 9., 20.00, CYRANO Z BERGERACU. Zámek Hradec nad Mor., mimo – Č.
4. 9., 17.00, POPELKA. Zámek Hradec nad Mor., mimo – M.
4. 9., 17.00, BARVY ŽIVOTA / KOLORY ŽYCIA. Hudebně taneční vystoupení 
na vodě, projekt Euroregionu, zdarma.
5. 9., 10.00, DISCOLAND. Divadlo Na zábradlí. 65. BO, mimo – Č.
8. 9., 20.00, KOUZLO OPERETY. Zahájení 217. divadelní sezony, Horní 
náměstí, zdarma.
10. 9., 10.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. D – Č
11. 9., 19.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. P – Č
13. 9., 19.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. 1 – Č
14. 9., 19.00, REVIZOR, sk. 2 – Č
15. 9., 19.00, REVIZOR, sk. 6 – Č
16. 9., 19.00, POLSKÁ KREV, sk. 3 – OP
17. 9., 17.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. 7 – Č
19. 9., 10.00, KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ, vítání prvňáčků – P
20. 9., 10.00, BROUČCI, školy – P
20. 9., 19.00, POLSKÁ KREV, sk. 5 – OP
23. 9., 10.00, NOC NA KARLŠTEJNĚ, školy – M
23. 9., 19.00, MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD, sk. 4 – Č
25. 9., 19.00, ROBOT RADIUS. Laterna Magika Praga, 65. BO, mimo 
26. 9., 10.00, ROBOT RADIUS. Laterna Magika Praga, 65. BO, školy
28. 9., 17.00, PRODANÁ NEVĚSTA, mimo – O
29. 9., 19.00, REVIZOR, sk. 9 – Č
30. 9., 10.00, POPELKA, školy – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava (viz str. 22 a 23).
VÝSTAVY: BRET PUSTKA – KRAJINY – výstava/fotografie, foyer kavárny,  
7. 9. – 30. 10.
EXPOZICE CESTA MĚSTA: KOŘENY JOY ADAMSONOVÉ – výstava Zuzany 
Beranové, potrvá do 30. 10.
PO STOPÁCH JOY ADAMSONOVÉ V OPAVĚ – venkovní panelová výstava, 
město Opava
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: KOŘENY JOY ADAMSONOVÉ – komento-
vaná prohlídka výstavy, provádí autorka Zuzana Beranová, expozice Cesta 
města, 3. 9. v 10.30 a 16.30
WEISSHUHNŮV KANÁL – 25. 9., začátek v 8.45, prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, sraz parkoviště papírny Smurfit Kappa
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KOSTELŮ: KONKATEDRÁLA NANEBEVZE-
TÍ PANNY MARIE – 1. 9., 22. 9. a 27. 9. v 17.00, nutná rezervace, sraz před 
kostelem
KOSTEL SV. VOJTĚCHA – 8. 9. v 17.00, nutná rezervace, sraz před kostelem
ZPŘÍSTUPNĚNÍ KAPLE SVATÉHO KŘÍŽE – 12. a 13. 9. v 9.00–11.00
KAPLE A HŘBITOV V KATEŘINKÁCH – 14. 9. v 10.00, sraz před kaplí
VOLNÁ PROHLÍDKA ŠVÉDSKÉ KAPLE – 14. 9. v 19.00–20.00
GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM: SOCHAŘSKÉ CITY – sochařská výstava, 
centrum Opavy

KLUB ART

3. 9., 18.00 ZUZANA BERANOVÁ O FILMU „VOLÁNÍ DIVOČINY“ – přednáš-
ka o zajímavostech ze zákulisí natáčení, terasa Obecního domu
3. 9., 18.00 VOLÁNÍ DIVOČINY – slavný film o lvici Else, terasa Obecního 
domu
9. 9., 19.00 BESEDA S JAKUBEM VEDRALEM – beseda na téma pouliční 
divadlo, EXPO
14. 9., 16.30 LAIKŮV PRŮVODCE PO NANOČÁSTICÍCH – přednáška Olivera 
Jan Hejtmana o technologii budoucnosti 
17. 9., 19.00 KONCERT ŽÁKU PĚVECKÉ TŘÍDY ZUZANY VÁVROVÉ – koncert 
19. 9., 17.00 HRDINOVÉ V PODNIKÁNÍ – přednáška, Sál purkmistrů

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SV. VÁCLAVA

VÝSTAVY: Cesta (výstava, vernisáž 5. 9. v 16.00), Michal Škapa – Starman 
(neónová instalace, interiér)

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava (viz str. 22 a 23).
MUDRAK JOSEFUS – představení loutkaře a divadelníka Milana Šťastného 

pro účastníky čtenářské soutěže Lovci perel 2022, hlavní sál knihovny, 21. 9. 
2022, v 8.30 a 10.00
DAGMAR NEVŘELOVÁ: NĚKDE – NĚKDY – výstava fotografií, vestibul 
knihovny, potrvá do 12. 9. 
HRAČKA – HNÍZDO PLNÉ NÁPADŮ – výstava klauzurních prací studentů 
Střední školy prům. a umělecké v Opavě, dospělé oddělení, 2. 9. – 31. 10.

POBOČKA KATEŘINKY

JAN ČECH: LEDNICKO – VALTICKÝ AREÁL – fotografická výstava, 2. 9. – 31. 10.

POBOČKA KYLEŠOVICE

FOTOGRAFIE ZE ŽIVOTA – výstava Klubu opavských fotografů, 1. – 30. 9.

UNISFÉRA SLEZSKÉ UNIVERZITY

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
7. 9., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), SEN O LÉTÁNÍ (35 min.)
14. 9., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), BOHOVÉ A HVĚZDY 
STARÝCH MAYŮ (20 min.)
21. 9., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), ZA DVOJHVĚZDAMI 
S AIDOU (17 min.)
30. 9., NOC VĚDCŮ: VŠEMI SMYSLY – tradiční večer setkání zájemců všech 
věkových kategorií s vědou a vědci! 17.00 TAJEMNÝ OCEÁN 3D (40 min.), 
18.00 TAJEMNÝ OCEÁN 3D (40 min.), 18.00 TOMÁŠ GRÁF„POZNÁVÁME 
VESMÍR VŠEMI SMYSLY?” přednáška v B1, 19.00 PETR HORÁLEK „OD 
EINSTEINA K CHILSKÝM OBRŮM” přednáška.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Hory – výstava Jana Červinky (vernisáž 9. 9. v 17.00), Výstava 
Davida Wittaska (vernisáž 9. 9. v 17.00), STÁLÉ VÝSTAVY: Opava želez-
niční (na plotě u parkoviště), Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera)
KINO: (začátky v 19.00, není-li uvedeno jinak) – Vyšehrad (3. 9. 20.30 letní 
kino), Planeta Praha (6. 9. v 17.00 bio senior), Muréna (6. 9.), Arvéd  
(7. 9.), Jan Žižka (13. 9.), Jan Žižka (14. 9.), Hádkovi (20. 9. v 17.00 bio seni-
or), Good Old Czechs (20. 9.), Slovo (21. 9.), Indián (27. 9.), Banger  
(28. 9.), Rafael odhalen (29. 9. v 18.00) AKCE: Uzavírání terasy (9. 9. v 
17.00): slavnostní ukončení sezony, Kromě dvou vernisáží vystoupí Ptaszek 
& Bužma, Swing Kvartet Bruntál a Tomáš Homuta Trio. Na vodárně s… 
Petrem Hanouskem (25. 9. v 16.00): beseda a hudební odpoledne, Dny 
architektury (30. 9. – 6. 10.): komentované prohlídky, přednášky, filmy a 
další, Endemit (29. 9. ve 20.30): koncert brněnské kapely

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
2.–3. 9. CHODNÍČKY K DOMOVU – regionální folklorní festival s meziná-
rodní účastí, Dolní náměstí
4. 9. KONCERT K 50. VÝROČÍ PROMENÁDNÍCH KONCERTŮ – Dolní náměstí
11., 18., 25. 9., 15.00–18.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST – přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub (ovoce, zelenina, zrní, staré 
pečivo). SVČ Husova.
3.–6. 10. DEN ZVÍŘAT V MINIZOO – více info na www.svcopava.cz

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve 
Sluně.
Představení jsou součástí festivalu Bezručova Opava (viz str. 22 a 23). 

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

4. 9., 11.00 MŠE SVATÁ NA UKONČENÍ PRÁZDNIN – kostel sv. Janů
10. 9., 19.00 ZRNÍ – ČERNÁ HODINKA A PŮL – akustický koncert, kostel sv. 
Janů
17. 9., 14.00–18.00 DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ – kostel sv. Janů
28. 9., 15.00 SVATOVÁCLAVSKÉ ZAHRADNÍ SLAVNOSTI – koncerty míst-
ních kapel, exkurze, aktivity pro děti, kostel sv. Janů
30. 9., 18.00 KECY & POLITIKA – diskuze o současné české politice pohle-
dem Bohumila Pečinky a Petrose Michopulose
30. 9. – 6. 10. DEN ARCHITEKTURY – info na www.denarchitektury.cz

Kalendář akcíKulturní kalendář
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Přijďte na Malohoštický odpust
Ve dnech 2. až 4. 9. budou žít Malé Hošti-

ce místním odpustem. V pátek od 17 hodin 

proběhne beseda ve víceúčelové hale s re-

žisérem Zdeňkem Troškou na téma Nejen  

o Hošticích a filmu, poté se bude ve 20 ho-

din na návsi promítat pohádka Zakleté pír-

ko. Sobota bude od 14.30 patřit krojované 

kapele z jižní Moravy Bojané. Ve skanzenu 

bude instalována výstava historických pa-

nenek, fotobudka a další hry pro děti, na 

které čeká během celého víkendu i řada 

dalších atrakcí zdarma. Večer od 20 hodin 

zahraje k tanci skupina Cactus. Nedělní 

program začne v 10.30 na návsi mší sva-

tou. Ve 14.30 je připraveno vystoupení pro 

děti Adélka a Poppy a od 15 hodin ukázka 

řezbářské práce. Celé odpoledne bude hrát 

k poslechu DJ Komárek. Chybět nebude ani 

bohaté občerstvení. (lad) 

Hrdličkův memoriál ve volejbale
V sobotu 3. 9. se uskuteční již 23. ročník 

memoriálu MUDr. Zdeňka Hrdličky ve vo-

lejbale šestkových družstev mužů a žen. 

Pořádá ho TJ Sokol Opava–Kateřinky v are-

álu na Fügnerově ulici. Prezentace začíná  

v 8 hodin, turnaj o hodinu později. Zajiště-

no je občerstvení včetně specialit na grilu. 

Po vyhlášení výsledků pokračuje zábava až 

do 22 hodin, hrát bude kapela Country s.r.o. 

Vstup je zdarma. Více informací na 731 442 

853 nebo 723 957 268. (lad)

 

Přednáška a schůzka v Klubu seniorů
Město je zřizovatelem dvou klubu důchodců, 

a to na adresách Masarykova 25 a Na Past-

visku 14 A. Slouží jako společenská střediska 

a jsou přístupné všem seniorům, kteří jsou 

občany města. Kluby pořádají přednášky, 

besedy, zábavné programy či oslavy výročí.  

V prostorách na Masarykově ulici proběhne  

v pondělí 12. 9. od 15 hodin informativní 

schůzka s promítáním filmu. O dva týdny 

později, v pondělí 26. 9., se tady ve stejný čas 

koná přednáška historičky Jaromíry Knapíkové  

o fotografických ateliérech v Opavě. (lad) 

Moderní výzvy s Ladislavem Heryánem
Proč číst ještě ve 21. století Bibli? Může tato 

kniha, která inspirovala nesčetné množství 

uměleckých a literárních děl, být přínosná 

i pro člověka, který v Boha nevěří? Nejen  

o tom bude beseda s biblistou, salesiánem, 

vysokoškolským pedagogem a katolickým 

knězem Ladislavem Heryánem. Akce v rámci 

cyklu Moderní výzvy lidstva, která je určena 

pro studenty středních a vysokých škol ale  

i širokou veřejnost, proběhne ve středu 20. 9. 

na Bezručově náměstí 14 od 11.30 hodin na 

půdě Fakulty veřejných politik. Ta celý cyklus 

za podpory města Opava připravuje společ-

ně s Mendelovým gymnáziem.  (lad)

Setkání v Lučním sadu 
V sobotu 23. 9. jste srdečně zváni do Luční-

ho sadu na sousedsko-pěstitelské setkání  

a příležitostné lokální minitržiště s přebytky 

zahradníků, domácími koláči, zavařenina-

mi či jinými domácími výrobky. Luční sad 

se nachází mezi Slavkovem, Stěbořicemi  

a Zlatníky a je dobře dostupný po cyklostezce  

z Opavy. Více na webu kapradi.org. (lad) 

O imunitě v Klubu zdraví 
Zajímá vás, jak s přicházejícím podzimem 

posílit svou imunitu? Pak jste v úterý 27. 9. 

zváni do Klubu zdraví na přednášku na toto 

téma. Klub sídlí na adrese Na Rybníčku 60. 

Svatováclavská zahradní slavnost
Spolky Za Opavu a Kostel svatých Janů zvou 

všechny ve středu 28. 9. od 15 hodin na 

Svatováclavskou zahradní slavnost. Ta bude 

probíhat v zahradě a především v okolí kos-

tela svatých Janů ve Smetanových sadech. 

Těšit se můžete na koncerty místních kapel, 

bubenický workshop, exkurzi do zákoutí re-

konstruovaného kostela, program pro děti  

a bohaté občerstvení.

Kecy & politika v kostele svatých Janů
Festival Slunovrat přiveze do Opavy v rámci 

speciálního večera, který proběhne 30. 9. od 

18 hodin v kostele svatých Janů, český poli-

tický podcast naživo. Přijďte si poslechnout 

zasvěcenou diskuzi o současné české poli-

tice pohledem dvou rozdílných osobností, 

které se nebojí říct své názory: šéfkomentá-

tora Reflexu Bohumila Pečinky a Petrose 

Michopulose, který se čtvrtstoletí zabývá 

marketingem a politikou. Vstupenky a více 

informací na www.festivalslunovrat.cz. (lad) 

Fashion-cafe-music bazar
Začátkem října centrum Opavy opět ožije 

dobročinným Fashion-cafe-music bazarem, 

jehož pořadatelem je opavský neziskový 

spolek Kapradí. Bazaru předchází jako kaž-

doročně sbírka darů. Zapojit se může každý! 

Už nyní tedy provětrejte své šatníky. O ter-

mínu a místě sběru i samotného bazaru vás 

budeme informovat v další Hlásce. (lad)

Kalendář akcíPozvánky



32

HLÁSKA 09/2022

www.callanovametoda.cz tel. 734 652 112  |  opava@callanovametoda.cz

 Metoda zaměřená na konverzaci a poslech

 Originální aplikace pro pravidelné opakování

 Zkušení certifikovaní učitelé

 Výuka v malých skupinách

 Vhodné pro všechny věkové kategorie

 Moderní bezbariérová budova
 s vlastním parkováním

Ukázková hodina zdarma

ANGLIČTINA
PRO DOSPĚLÉ

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve čtvrtek, 8. 9. 2022
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 16 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, 
natahovací). VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. 
VYKUPUJEME MINCE z celého světa do r. 1960. VYKUPUJEME 
STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. 
VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST 
a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 
1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na bovden.
VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME 
ŠPERKY s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ 
ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.

Inzerce
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Akce Otevřené bunkry 
nabídne jedinečný zážitek

V 
neděli 25. září se veřejnosti otevře 

hned osm pěchotních srubů u nás  

i v Polsku. Zájemci tak budou mít je-

dinečnou možnost podívat se do míst, kte-

rá nejsou běžně přístupná. Prohlídky, které 

budou probíhat od 10 do 17 hodin, budou 

navíc komentované. Ve stejný den se můžete 

vydat na tradiční komentovaný pochod po 

linii čs. opevnění, který pořádá Slezské zem-

ské muzeum. 

Samotné akci bude předcházet vydání tiště-

ného mapového průvodce a spuštění webo-

vé prezentace, kde budou k dispozici infor-

mace o objektech na české i polské straně. 

Veškeré informace nejen o zapojených ob-

jektech či časech prohlídek budou dostupné 

během září na webových stránkách opavs-

ke-slezsko.cz a opevneni-slezska.cz.

„Projekt Opevnění Slezska má za úkol před-

stavit a zmapovat celý systém vojenské-

ho opevnění, který se začal budovat před  

2. světovou válkou. Usilovnou prací se po-

dařilo zpřístupnit velké množství pevností  

a muzeí, které nabízí širokou škálu zajíma-

vostí pro turisty a uchovávají střípky této 

stále ještě nedávné minulosti,” vysvětluje 

Jan Černý, ředitel Turistické oblasti Opav-

ské Slezsko. 

Na české straně bude zpřístupněno šest ob-

jektů, na polské straně dva. Nejen pro děti 

bude na každém stanovišti připravena hrací 

karta s mapkou, při splnění úkolu na ně čeká 

čokoládová medaile. 

„Věřím, že tímto prvním ročníkem odstartuje-

me novou tradici a Otevřené bunkry se stanou 

každoroční záležitostí, která přispěje ke zvýše-

ní atraktivity a návštěvnosti turistické oblasti 

Opavské Slezsko,” doplnil Jan Černý. 

Na akci Otevřené bunkry se spolupodílí ši-

roká škála partnerů a jednotlivých provo-

zovatelů pěchotních srubů. Je realizován  

v rámci projektu Opevnění Slezska, který byl 

spolufinancován z prostředků Evropského 

fondu pro regionální rozvoj z Programu In-

terreg V-A Česká republika – Polsko. Vznikl 

spoluprací mezi Turistickou oblastí Opavské 

Slezsko a polským partnerem Sdružení pro 

památky opevnění Pro Fortalicium. (lad)

Areál čs. opevnění Hlučín–Darkovičky. Snímky: OS

Areál čs. opevnění Milostovice

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko

Inzerce
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Přijďte si řemesla sami vyzkoušet

C
htěli byste se k některému z řeme-

slníků, který byl oceněný regionální 

značkou Opavské Slezsko regionální 

produkt, podívat přímo do dílny? Rádi bys-

te sledovali proces výroby, sami si vyzkou-

šeli jeho řemeslo a na místě ochutnali jeho 

výrobky? My vám tuto možnost nabízíme 

v sobotu 17. září. Asociace regionálních zna-

ček pořádá druhý celostátní den otevřených 

dílen, farem a výroben. Porta Aperta otevře 

brány těch, jejichž produkty byly oceněny 

některou z regionálních značek kvality. Na 

řadě míst budou připraveny ochutnávky 

i doprovodné programy pro děti i dospělé, 

výrobky či výpěstky si samozřejmě bude 

možné i zakoupit.   

A kam se můžete vydat? V Oticích bude ote-

vřeno Zahradnictví Weiss, s.r.o., kde pěstují 

bylinky, skalničky, drobné ovoce, chryzan-

témy, okrasné dřeviny, balkonové rostliny.  

V nabídce je také sezonní sadba zeleniny. Při 

exkurzi uvidíte praktické ukázky zahradnic-

kých prací, které si můžete i vyzkoušet, na 

děti čeká tvůrčí dílna.

Ujít si nenechte ani návštěvu Rodinné vče-

lařské farmy Košec v obci Neplachovice – 

Zadky, kde produkují med a včelí produkty. 

Čeká vás exkurze ke včelínům, ukázky výro-

by, dílničky pro děti a také prodej vlastních 

výrobků a přebytků ovoce, zeleniny, vajíček, 

drůbeže či marmelád.

Rodinná pražírna kávy Vřes Caffé vás zve do 

své ostravské výrobny na ulici Novoveská 9. 

V 11 a 14 hodin jsou tu připraveny přibližně 

hodinové komentované prohlídky provo-

zovny s ukázkou pražení kávy, ochutnávkou 

a samozřejmě i možností nákupu výrobků. 

Pro individuální prohlídky bez průvodce 

bude otevřeno od 10 do 17 hodin.

Další farmou, která otevře své brány návštěv-

níkům, je Statek u Veverků v Bohuslavicích. 

Majitelé tady pěstují český česnek a vyrábějí 

z něj řadu výrobků. Také pěstují kmín, mák  

a další plodiny. Otevřeno tu bude od 10 do 

15 hodin, komentované prohlídky proběh-

nou v 10.30 a ve 13.30 hodin. 

Navštívit můžete také keramickou dílnu 

Zdeňky Orlíkové v Jezdkovicích. Vyrábí  

a prodává zde krásnou točenou keramiku, 

což si můžete v době od 10 do 17 hodin také 

vyzkoušet.

O ukázky a dílničky pro veřejnost měli zájem 

také další řemeslníci, se kterými se můžete 

potkat na jarmarku s workshopy v Městském 

parku v Hradci nad Moravicí. Od 13 hodin si 

tu můžete zkusit drátování s Katkou Solča-

novou, malování na textilní výrobky s Ivou 

Oršovou nebo si něco vyrobit z bylinek s Re-

nátou Jahodovou. 

Mapu a seznam míst najdete spolu s dalšími 

informacemi na www.porta-aperta.cz. Změ-

ny programu nejsou vyloučeny, sledujte 

proto aktualizace uvedené na této webové 

stránce.  

Akci pořádá Asociace regionálních značek, 

která už patnáct let zviditelňuje kvalitní re-

gionální výrobky, služby a zážitky. Sdružuje 

30 regionů po celé České republice, v nichž 

je certifikováno přes tisíc kvalitních místních 

produktů. Certifikát regionální značky garan-

tuje místní původ a kvalitu řemeslného vý-

robku či potravin a přírodních produktů, slu-

žeb v cestovním ruchu a zážitků.

Po stezce se sklenicí lahodného burčáku

M
ilovníci burčáku si v Opavě přijdou 

na své v pátek 23. září. Od 16 do 

21 hodin mohou spojit příjemnou 

procházku městem s ochutnáváním zmíně-

né moravské speciality. „Burčáková stezka je 

velmi oblíbená a letos proběhne již její sedmý 

ročník. Jako jedna z mála akcí se konala i bě-

hem covidu a získala si pevné místo v kalendáři 

všech návštěvníků,“ říká Jan Černý, organizá-

tor akce za Opavské Slezsko. 

Zájemci mohou pomocí mapky putovat 

Opavou, ochutnávat a srovnávat burčák té 

nejvyšší kvality a především se u toho setkat 

a pobavit s přáteli a známými. Ne každý ví, že 

burčák smí být vyroben výhradně z hroznů 

tuzemské produkce. Často se na trhu najde 

částečně zkvašený hroznový mošt z dovozu, 

mnohdy horší kvality, jenže za lákavější cenu. 

Cílem organizátorů Burčákové stezky je pro-

to právě i rozšíření povědomí o kvalitě oprav-

dového burčáku.

Seznam všech zapojených provozoven a více 

informací k akci bude k dispozici začátkem 

září na webových stránkách www.opavske-

-slezsko.cz nebo facebooku.  (lad)

Foto: Zdeňka Orlíková

Foto: Košec Neplachovice

Foto: Opavské Slezsko

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko
www.opavske-slezsko.cz
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Sportovní den s výtěžkem pro hospic 
Dopoledne plné soutěží pro děti i dospělé 

chystá na sobotu 17. 9. Charita Opava společ-

ně s Okresním fotbalovým svazem. V pořadí 

již 5. ročník Sportovního dne pro hospic pro-

běhne od 9 do 13 hodin na fotbalovém hřišti  

v Kylešovicích. Výtěžek této benefiční akce, 

která chce zábavnou formou propojit svět 

zdravých a handicapovaných, je určen pro 

mobilní hospic Pokojný přístav. Soutěžit se 

bude v netradičních disciplínách, např. v jízdě 

na invalidním vozíku či zvukové střelbě. (lad) 

Navštivte Dům svatého Cyrila a Metoděje 
Mší svatou a Dnem otevřených dveří si ve 

středu 29. 9. připomenou obyvatelé Domu 

svatého Cyrila a Metoděje ve Vlaštovičkách 

šestadvacet let od slavnostního otevření to-

hoto střediska, které pečuje o lidi se zrako-

vým postižením. „Během komentované pro-

hlídky se mohou návštěvníci seznámit s celou 

řadou zajímavých kompenzačních pomůcek 

pro nevidomé, jako je například mluvící váha 

a podobně. Srdečně všechny zveme,“ vzkazuje 

vedoucí Domu Zuzana Janků. (lad)

Den otevřených dveří v Mravenečku
Od 8 do 14 hodin bude ve středu 21. 9. pro 

veřejnost otevřen denní stacionář Mravene-

ček. Toto zařízení Charity Opava, které sídlí 

na Neumannově ulici, poskytuje déle než 

dvacet let ambulantní služby mladým lidem 

s kombinovanými vadami, tedy s těžkým tě-

lesným a mentálním postižením. Zájemci se 

mohou seznámit s příjemným prostředím 

střediska i s celou řadou aktivit, které pro kli-

enty tým Mravenečku pořádá, ať už to jsou 

výlety, plesy, besídky či různá tvoření. (lad)

Složme se na hřiště handicapovaným dětem

O
d počátku letošního roku usiluje spo-

lečnost Opavskem bez bariér o vý-

stavbu dětského hřiště pro zdravotně 

postižené děti nedaleko školy na Dostojev-

ského ulici. Letos polovinu z potřebných 800 

tisíc korun získal projekt od města z Nápadů 

pro Opavu, kde se umístil jako druhý. Teď ini-

ciátor stavby shání zbývající peníze a o pomoc 

se obrací také na Opavany.

„Od 1. srpna jsme otevřeli veřejnou sbírku  

a prosíme obyvatele Opavy, kterým není osud 

zdravotně postižených dětí lhostejný, o pomoc 

a příspěvky. Pokladničky najdou v Turistic-

kém informačním centru na Horním náměstí,  

ve Slezském divadle a také v kanceláři Opav-

skem bez bariér, na Horním náměstí 47 vedle 

prodejny Bivoj,“ konstatuje předseda Opavs-

kem bez bariér Pavel Carbol.

Kolik času a jednání už Pavla a jeho ženu 

Lenku cesta k hřišti stála, si jen málokdo umí 

představit. „Už se zdálo, že se bude stavět, ale 

energetická společnost, která nám peníze opa-

kovaně slíbila ze své nadace, najednou otočila 

a nechala opavský projekt bez podpory. A tak 

jsme začali hledat jiné cesty, jak dětem hřiště 

postavit,“ připomíná dosavadní historii Pavel 

Carbol s tím, že už loni se povedlo umístění 

speciální houpačky a kolotoče na dětské hři-

ště na náměstí Slezského odboje. To ocenila 

také Národní rada osob se zdravotním posti-

žením. Snahu o zlepšení situace našich posti-

žených spoluobčanů kladně vidí také Michal 

Kokošek, 1. náměstek primátora, do jehož 

gesce sociální problematika spadá: 

„Jsem rád, že v Opavě máme organizace a lidi, 

kterým není lhostejný přístup a tzv. integrace 

lidí s handicapem do běžného života. To také 

ukázala výše zmiňovaná anketa Nápady pro 

Opavu, kde se občané svými hlasy vyjádřili 

pro vybudování dalšího integračního hřiště 

na území města. Věřím, že společně najdeme  

i ochotu podpořit ho finančně a že se tak podaří 

nashromáždit potřebnou částku peněz.“    (mak)

P
ro lepší orientaci pacientů a návštěv-

níků ve svém areálu pořídila Slezská 

nemocnice v Opavě u bočního vstupu 

z ulice Rybova (za vrátnicí) nový moderní in-

formační systém. V budoucnu může být další 

instalován u vstupu z ulice Olomoucké. Jde  

o elektronickou tabuli, na níž je možné vy-

hledat si jednotlivá oddělení či ambulanci 

ve 3D zobrazení, což pomáhá lepší orientaci  

v areálu. „Slezská nemocnice má na ploše de-

seti hektarů více než dvacet pět pavilonů. Pro-

to jsme se rozhodli pro tento nový navigační 

systém. Věříme, že usnadní orientaci všem ná-

vštěvníkům i pacientům,“ uvedl ředitel Slezské 

nemocnice Opava Karel Siebert.

Jak systém funguje? Do vyhledávače se vloží 

klíčové slovo, otevře se klávesnice, a pak se 

zadá jednotlivé konkrétní hledané místo (am-

bulance, pavilon, oddělení). Systém je natolik 

propracovaný, že dovede návštěvníka na ur-

čené místo i tehdy, když napíše do vyhledáva-

če třeba název vyšetření. Navíc na spodní liště 

se mohou objevit pro návštěvníky důležité 

aktuální informace, třeba o přestěhování od-

dělení, jeho uzavření, či zákazu návštěv.

Nemocnice má nový navigační systém

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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Očkování proti covidu 4. dávkou
Pokud máte zájem nechat se naočkovat čtvr-

tou dávkou proti onemocnění COVID-19 ve 

Slezské nemocnici Opava, pak je třeba zare-

gistrovat se v rezervačním systému na webu 

https://www.snopava.cz/. Tuto posilující 

dávku je možné podat dospělým od 18 let 

věku, nejdříve 4 měsíce od aplikace třetího 

očkování. Doporučuje se především lidem 

nad 60 let a rizikovým osobám. Očkuje se na 

ambulanci infekčního oddělení, v pavilonu  

S opavské nemocnice. (lad)

V rámci Deafemberu poradí při ztrátě sluchu  
Lidé, kteří přichází o sluch, si kladou řadu 

otázek, se kterými jim mohou pomoci na 

ostravské pobočce obecně prospěšné spo-

lečnosti Tichý svět. Ta již třetím rokem vždy 

v září realizuje Deafember, tj. měsíc osob 

se sluchovým postižením. Letošním téma-

tem je získaná ztráta sluchu, jeho ochrana  

a prevence. Pokud potřebujete poradit v této 

oblasti, můžete se obrátit na konzultantky Ti-

chého světa prostřednictvím e-mailu alena.

hegerova@tichysvet.cz, telefonicky na čísle 

702 158 110 nebo ho navštívit osobně na 

Zeyerově ulici v Ostravě. (lad)

Výzva pro dárce krve
Transfúzní oddělení Slezské nemocnice nutně 

potřebuje dárce všech krevních skupin. Zá-

soba krve je značně pod normálem, potřeba 

jsou všechny krevní skupiny. Dárcem se může 

stát kdokoli ve věku od osmnácti do pětaše-

desáti let vážící více než padesát kilogramů, 

podstatný je samozřejmě dobrý zdravotní 

stav.  Více informací lze získat na webu ne-

mocnice na titulní straně pod záložkou Dárci 

krve nebo na čísle 800 800 127. (lad)

Další byt s bezbariérovou koupelnou
Díky podpoře MS kraje se dočkal další byt 

Domu svatého Cyrila a Metoděje ve Vlašto-

vičkách plně bezbariérové koupelny. Dům 

slouží zrakově postiženým. Rekonstrukce byla 

nutná z důvodu zvyšujícího se věku, přidruže-

ných onemocnění a snížení mobility uživatelů 

bytu. V koupelně nechybí ani bezpečnostní 

tlačítko, které mohou v případě potřeby klien-

ti využít k přivolání pomoci. (lad)

Návštěvní den Vily Vančurova
Domov pro seniory na Vančurově ulici, který 

se nedávno dočkal přístavby celého nové-

ho křídla, otevře své dveře veřejnosti. Pro-

hlédnout si jeho prostory můžete ve čtvrtek  

8. 9. od 14 do 18 hodin. Vila Vančurova pa-

tří k místům, která mají své výrazné genius 

loci. Budova byla postavena v letech 1911  

a 1912 podle projektu vídeňského architekta 

Alfreda Kellera, plných padesát let sloužila 

jako léčebné sanatorium. Dalších pět desítek 

let byla porodnicí pro velkou část opavského 

regionu. Dnes je v soukromých rukou a jako 

domov pro seniory, hlavně ty, kteří již potře-

bují určitou dopomoc a péči, nabízí ubytová-

ní pro 126 klientů. Bližší informace najdete 

na www.vilavancurova.cz. (lad)

I díky městu má záchranka nový přístroj

Opravárna elektra pokračuje do konce roku

O
d začátku prázdnin disponuje vozi-

dlo rendez-vous Zdravotnické zá-

chranné služby Moravskoslezského 

kraje, které zajišťuje péči o pacienty ve spá-

dové oblasti Opava, moderním transportním 

ventilátorem. Ten umožňuje invazivní i nein-

vazivní plicní ventilaci pacientů všech věko-

vých kategorií. 

Koupit se ho podařilo i díky finanční dotaci 

města Opavy, které záchranku podporuje 

dlouhodobě. Na nákup ventilátoru věnovalo 

300 tisíc korun. (lad)

V 
listopadu loňského roku začal fun-

govat společný projekt společnosti 

Asekol, Charity Opava a Moravsko-

slezského kraje, který pod názvem Opra-

várna nabízel zdarma diagnostiku, ocenění 

oprav a mnohdy i samotné opravy bílého 

elektra, tedy praček, ledniček či různých dru-

hů kuchyňských spotřebičů. V červenci byl 

projekt ukončen, obrovský zájem ale rozhodl 

o jeho pokračování. A nejen to – výrazně se 

rozšíří sortiment nefunkčního elektra, které 

technik prohlédne a v případě menších zá-

vad rovnou opraví, což ocení především ma-

jitelé pokažených tabletů, notebooků nebo 

mobilních telefonů. Lidé mohou, i bez před-

chozí telefonické domluvy, nově nosit také 

další černou techniku, tedy televize různé 

audio či video přehrávače. „Je třeba počítat  

s tím, že většinu oprav u takových produktů ne-

lze provést na místě, protože je často zapotřebí 

objednat originální komponenty,“ vzkazuje 

technik, s nímž je možné případný dovoz ne-

funkční techniky konzultovat dopředu na tel. 

čísle 734 130 467. Složitější opravu nicméně 

vždy nacení, aby se zákazník mohl rozhod-

nout, zda se mu ještě vyplatí. 

Opravárna bude v zelené kontejnerové se-

stavě před areálem Chráněných dílen Cha-

rity na ulici Přemyslovců v Jaktaři otevřena  

v sobotu 3. září. V následujících měsících pak 

v soboty 1. října, 5. listopadu a naposledy 

pak 3. prosince. (lad)

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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BEČKA SESEDÁ

ČÍ VLAK?

ČS. KONÁ

KLOPA

K. ŠPÁLA

NEMETU

PLANÉ ZOO

VAK PÍK

VRČEL TAKY

ZA KARMU

4 6 8 9 1

8 6 3 4

2 8 9

9 6 1 5 8

7 2 6

1 4 7 2

6 2 5 1 3

Pomůcka:

Proud
Římská 

bohyně úrody
Předložka 

se 4. p.

Institut pro 
výzkum 

veřejného 
mínění

Provoz 
tepelného 
zpracování

Pražské 
komorní 

divadlo (zkr.)

Kulovité 
tělísko 

v hornině

Maškarní 
rej

Části 
opevnění

Olympijská 
zkratka

Megafilm 
režiséra 

Camerona

Důsledek 
nachlazení

Zajištění 
přístroje

Části těla 
brouků

Arad, Ínan,
YUR, ooid

Chininový 
nápoj

Tvrdě 
pracovat

Okázalost
(říd.)

Slezské 
město

Dým Ovařená masa

Rumunské 
město

Značka 
rydbergu      

Označení 
pro kus

1. TAJENKA

Chem. zn. 
stroncia

Netipovat
Příměří Drkání Krokova dcera

Špatný výkon Přijmout Prožít (čas)

Býv. zkr. 
evrop. státu

Vraník
Autonomní 

oblast
Anglicky 
„salát“

Mračna
Slovensky 
„erární“

Evropská 
měna

Název  
zn. litru

2. TAJENKA
Starší SPZ 

Č. Lípy

Nedarovat Ona

Ostuda

Německy 
„on“

Kód jaz. 
něnečtiny

Čajová 
růže

Značka 
oerstedu

Argentid 
lutecia

Záhrobí 
(zastar.)

Adamův syn

Vejčitá 
křivka

Úder
Stovky

Šachová 
prohraNoční 

podnik
Česká nár.  
rada (zkr.)

3. TAJENKA

Starší SPZ 
Semil

Inic. hereč. 
Holubové

Náhlý útok

Turecký  
fotbalový 
záložník 

(ME 2016)

Jméno 
zpěvačky 
Bartošové

Býv. asij. 
nájezdník

Kočkovitá 
šelma

Vláčet

Zářijová křížovka
Osobnost regionu. Před 155 lety (15. 9. 1867) se v Opavě narodil slezský básník Petr Bezruč, vlastním jménem (1. tajenka). Svůj pseudonym získal díky přá-
telství a velké lásce. V Místku, kde pracoval na poště, se seznámil se dvěma bratry, kteří bojovali proti germanizaci Těšínska a zejména blízký mu byl divadelník  
a učitel (2. tajenka), se kterým podnikal cesty po okolí. Jednou z jeho dvou velkých lásek pak byla (3. tajenka), ale jeho ženou se nestala. Právě tyto dvě osoby 
ho inspirovaly k vytvoření nového jména, pod nímž se proslavil. Zemřel 17. 2. 1958 a pohřben je v Opavě.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají mikinu s logem města. Zvlášť 

vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 

přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží hrníček s logem 

města. Své odpovědi zasílejte do 12. září, a to buď na adresu: Magis-

trát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, 

nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na 

podatelně magistrátu. Tajenka prázdninové křížovky zní: zeměměřič  

a kartograf Josef Böhm. Řešení sudoku je: 2571386394 = do taneč-

ních. Přesmyčky – Vrchlického, Wolkerova, Vančurova, Veleslavínova, 

Vojanova, Vítečkova, Vrchní, Vítkovská, Válečkova, Vyhlídalova. Opav-

sko z nebe si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Jana Ulbrichtová, 

Jiří Manďák a Jiří Prokša. Sadu tužky a pera navíc získá Milan Krajča.

Přesmyčky
Tance. Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti druhů převážně 

starších tanců. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Z regionu. V tajence sudoku se ukrývá šesté největší město našeho 

okresu s počtem obyvatel kolem 4 100 osob. Město s bohatou his-

torickou minulostí je prvně připomínáno už v roce 1312. Je tradiční 

rybníkářskou oblastí a nachází se zde největí rybník v okrese. Dnes 

převládá strojírenská výroba. Dvoudílnou tajenku na podbarvených 

políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 do sadíme písmena: N, D, E, 
L, V, Š, B, Í, O. Tajenky čteme postupně na spojitých úsecích odleva.

Zábava
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Nový inline ovál se otevře v půlce září

Softbalistky umí hrát na všech kontinentech

S
tavba nového inline oválu v Městských 

sadech finišuje, hotovo by mělo být do 

půlky září. V pátek 16. září by zde měli 

vyjet první bruslaři.

„Opava je městem příznivců na inline bruslích. 

Snad nikde jinde v republice není tolik vyzna-

vačů tohoto sportu jako u nás. Mám velkou ra-

dost z toho, že se tento projekt podařilo dotáh-

nout do zdárného konce. Okruh je parádní, na 

své si přijdou jak děti, tak i dospělí sportovci,“ 

řekl primátor Tomáš Navrátil. 

Otevření oválu se o měsíc opozdilo, a to z dů-

vodu problému s podzemní vodou. „Naštěstí 

se vše podařilo rychle vyřešit a stavba je před 

dokončením,“ dodal primátor. Celý projekt 

vyšel na 22 milionů korun, které město uhra-

dilo ze svého rozpočtu.  (rok)

S
lezská metropole má šampionky dvou 

kontinentů v softballu! Neztratily se 

ani v USA a ukazují, že patří ke světové 

špičce ve své kategorii. 

Hráčky oddílu SK Hit Opava Adéla Poled-

ňáková, Kristýna Klára Kuchaříková a Anna 

a Jindřiška Mateřankovy byly členky týmu 

Moravy, který kraloval na mistrovství afric-

ko-evropského regionu. Ten proběhl v prv-

ním červencovém týdnu v nizozemském 

Moergestelu. Družstvo juniorek do 15 let 

tady vyhrálo všechny zápasy a jako vítěz po-

stoupilo na World Series, šampionát, který 

se v srpnu konal ve městě Kirkland ve státě 

Washington v USA. Jedná se o nejkvalitnější 

turnaj pro dívky do 15 let, zúčastnilo se ho  

10 špičkových týmů: vítězové regionálních 

kvalifikací zóny africko-evropské, jihoameric-

ké a asijsko-pacifické, regionální vítěz Kanady a  

6 vítězů z regionů USA. 

Na světové sérii se potkaly hráčky různých 

somatotypů od urostlých černošek z latin-

ské Ameriky po drobné Asiatky z Filipín. 

Herní kvalita soupeřek výrazně přesahovala 

evropskou úroveň, přesto se po úporných 

bojích v základní skupině podařilo družstvu 

s Opavankami ve svém středu postoupit do 

čtvrtfinále. Tady prohrálo v zápase s pozděj-

šími finalisty turnaje, i tak jde ale o obrovský 

úspěch nejen pro Českou republiku, ale pro 

celý africko-evropský region. (lad)

Opavské hráčky s trenérem Zdeňkem Mateřankou. Foto: SK Hit Opava

Sport

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Bikros v Městských sadech
Na bikrosové dráze v Městských sadech pro-

běhnou o víkendu 3. a 4. 9. závody Českého 

poháru. Návštěvníci tu mimojiné uvidí i le-

tošního mistra ČR v kategorii 16letých Jaku-

ba Klementa, který jezdí za opavský bikroso-

vý oddíl SK Jantar.  (lad) 

Přijďte fandit dobrovolným hasičům 
Jednotky sborů dobrovolných hasičů z Opa-

vy a městských částí také letos změří své síly 

v požárním sportu. O putovní pohár primá-

tora města Opavy se utkají již poosmé, ten-

tokrát v sobotu 3. 9. na hřišti v Milostovicích. 

Závody začínají ve 13 hodin. (lad)

Zaběhněte si Opavskou míli
Už 10. ročník Witzemann Opavské míle je le-

tos připraven na úterý 6. 9. Start běžeckého 

závodu pro všechny věkové kategorie, jed-

notlivce i rodinné, školní a firemní týmy je  

v 18 hodin z Olomoucké ulice v místě odbo-

čení ke Slezské nemocnici. Registrace probí-

hala již v srpnu, stále je však možné se zapsat 

na www.opavskamile.cz. Na startovním čísle 

již ale závodník nebude mít zapsané jméno. 

Na uvedeném webu najdete také veškeré 

další informace. (lad)

Opavou na kolečkových bruslích
Pokud patříte k vyznavačům inline, pak si  

v sobotu 10. 9. nenechte ujít oblíbenou vy-

jížďku Blade Nights Opava, která startuje  

v 19 hodin od vstupu do OC Breda na ulici  

U Fortny. Více informací najdete na strán-

kách www.sportovnikurzy.cz. O den později, 

v neděli 11. 9., pak Městské sady ožijí Mist-

rovstvím ČR v inline půlmaratonu. Více na 

webových stránkách www.luigino.cz. (lad) 

Náměstí opět ožije Sportovním festivalem

S
porty všeho druhu zaplní také le-

tos centrum města Opavy. V pátek  

a v sobotu 9. a 10. září se návštěvníkům 

představí celá řada sportovních odvětví, kte-

ré lze ve slezské metropoli provozovat. Těšit 

se mohou na dětský překážkový závod pod 

taktovkou Opavan Race, soutěž ve street 

workoutu v podání Lord of the bar, box, arm 

wrestling, vystoupení dětského fitness Pepa 

a mnoho dalšího. Připraven je také bohatý 

doprovodný program, zájemci si mohou jed-

notlivé sporty vyzkoušet i na vlastní kůži. 

Již pátý ročník festivalu organizuje SK Fenix 

Opava, SK Pepa Opava ve spolupáci s Českou 

unií sportu a pod záštitou města Opavy.  (lad) Sportovní festival 2018

Sport

Krátce

Inzerce


